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MUNCA MECANIZATORILOR— 
FACTOR IMPORTANT 
IN SPORIREA RECOLTEI
Inginerul Ștefan Necula, direc­

torul S.M.T .Ostrov, din regiu­
nea Dobrogea, ne-a trimis, zi­
lele acestea, o scrisoare despre 
munca pe care o desfășoară 
mecanizatorii din unitatea pe 

care o conduce. „Deservim — ne 
< scrie ei — gospodării colective pu­

ternice, cum sînt cele din Oltina, 
Ostrov și altele. Și vrem să le aju­
tăm să dobîndească recolte bogate. 
Ne-am propus să facem în așa fel 
incit, în raza stațiunii noastre, pro­
ducția pe hectar să crească, față de 
1962, la porumb cu 100 kg, la floa- 
rea-soarelui cu 50 kg, la sfecla de 
zahăr cu peste o tonă. Toată iarna 
ne-am pregătit. S-au revizuit și s-au 
pus la punct tractoarele și mașinile 
agricole ; s-au alcătuit planuri amă­
nunțite privind activitatea în timpul 
primăverii; oamenii au participat 
la cursurile din cadrul învățămîntu- 
lui agricol de masă. îndată ce s-a 
desprimăvărat, brigăzile au ieșit în 
cîmp. Mecanizatorii au început se­
mănatul mazărei, al borceagului etc. 
Ei se străduiesc să realizeze un ritm 
înalt de lucru, pentru că numai așa 
vor reuși să termine la vreme lu­
crările”.

Preocupările pe care ni le comu­
nică scrisoarea de mai sus, sînt de 
fapt ale tuturor mecanizatorilor din 
țara noastră, fie că lucrează in 
S.M.T., fie că lucrează în gospodă­
riile de stat. în fața lor, se pun, în 
această primăvară, sarcini multiple 
și complexe. Ei trebuie să semene 
peste un milion de hectare cu cul­
turi din prima epocă (floarea-soare- 
lui, sfeclă de zahăr, orz, borceag, 
ovăz), precum și circa 4 milioane de 
hectare cu porumb. în seama lor 
cad, de. asemenea, pregătirea ogoa­
relor de toamnă și efectuarea lucră­
rilor de întreținere a semănăturilor. 
Faptul că primăvara a venit anul 
acesta mai tîrziu decît de obicei și 
că pe alocuri timpul se menține încă 
nefavorabil, obligă consiliile agri­
cole, conducerile S.M.T., ale gospo­
dăriilor colective și de stat să caute 
soluții pentru a se scurta timpul de 
execuție a lucrărilor. Apare eviden­
tă necesitatea de a se realiza un 
randament sporit pe fiecare tractor, 
pe fiecare mașină.

Mecanizatorii, conștiențf de răs­
punderea care le revine, au pornit 
o seamă de acțiuni valoroase. La 
S.M.T. Rusețu, regiunea Galați, de 
cum au ieșit pe ogoare, tractoriștii 
au inițiat o întrecere avînd ca o- 
biectiv efectuarea muncilor intr-un 
ritm intens și la un nivel agroteh­
nic ridicat. Pînă acum, rezultatele 
sînt dintre cele mai bune. O veste 
interesantă am primit de la Eroul 
Muncii Socialiste Gheorghe Ene, șe­
ful brigăzii a IV-a de la S.M.T. Ba- 
laciu, raionul Urziceni. „Ca să pu­
tem termina mai repede tot ce avem 
de făcut, — ne scrie el — am hotă- 
rît să lucrăm în schimburi prelun­
gite. Am și obținut unele succese. 
Munca noastră este ușurată de fap­
tul că brigada este permanentizată 
de circa 4 ani în gospodăria colec­
tivă pe care o deservește. între me­
canizatori și colectiviști s-au stabi­
lit legături de muncă foarte strînse. 
Fiecare brigadier de cîmp a repar­
tizat atelaje care aduc la locul unde 
lucrăm carburanți, lubrefianți, pie- 

,se de schimb, sămînță pentru ali- 
mentarea din mers a semănătorilor, 

' hrană caldă pentru oameni. Putem 
deci să ne vedem de îndeplinirea 
îndatoririlor fără nici un fel de 
grijă”.

Tractoriștii de la S.M.T. Cuza- 
Vodă, raionul Călărași, au observat

că remoreînd o singură semănătoa­
re, tractorul nu-și folosește în între­
gime capacitatea de tracțiune. Au 
hotărît deci să cupleze cite două și 
chiar cite trei mașini de semănat Ia 
un tractor. în felul acesta, economi­
sesc și timp și carburanți.

Este de datoria consiliilor agricole 
regionale și raionale, a conducerilor 
unităților agricole să sprijine aceste 
inițiative, să contribuie la generali­
zarea lor. Și așa se și întîmplă in 
cele mai multe părți ale țării. S.M.T. 
Freidorf, regiunea Banat, are cele 10 
brigăzi ale sale răspîndite în 12 gos­
podării colective. Mecanizatorii cau­
tă să termine într-un timp cît mai 
scurt semănatul și celelalte lucrări, 
în acest scop, au organizat în anu­
mite zile munca în două schimburi. 
Conducerea S.M.T. împreună cu 
consiliile de conducere ale gospodă­
riilor colective caută să-i ajute, pu- 
nîndu-ile la dispoziție tot ceea ce au 
nevoie. Pentri? a putea să se repare 
operativ tractoarele și mașinile, zona 
S.M.T. a fost împărțită în patru sec­
toare. Fiecare sector este deservit 
de un atelier mobil, pe care lucrea­
ză mecanici pricepuți avînd la în- 
demînă aparate de sudură, banc de 
lucru, scule diverse, piese. îndată ce 
se primește știrea că într-un loc sau 
altul s-a întîmplat ceva la vreo ma­
șină, atelierul este deplasat spre a 
pune lucrurile la punct. Pînă acum, 
nici un tractor al acestei stațiuni 
n-a stat pe brazdă nefolosit. în de­
curs de 10 zile, s-au arat porțiunile 
rămase din toamnă, s-au grăpat se­
mănăturile și s-au semănat aproape 
toate culturile din prima epocă. Bri­
gada condusă de Al. Tomanicika, 
care lucrează la gospodăria colecti­
vă din Mehala, și-a realizat încă de 
pe acum jumătate din planul pentru 
sezonul de primăvară.

întîlnim însă și altfel de cazuri, 
în Banat, nu departe de Freidorf, la 
S.M.T. Remetea Mare, conducerea

(Continuare în pag. 3-a)

INFORM A M
DESPRE:

Comitetul
Consiliul de .
Populare Romîne anunță cu profund regret că în ziua 
de 29 martie a.c. a încetat din viață academicianul 
Traian Săvulescu.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI MUNCITORESC 

ROMÎN

Eminent om de știință și patriot înflăcărat, el a 
adus o contribuție de seamă la dezvoltarea științei 
romînești, a desfășurat o bogată activitate obștească 
și de stat pentru victoria cauzei socialismului și a 
păcii.

LANSAREA LA APĂ
A UNUI CARGOU DE 1600 TONE

CRAIOVA (Agerpres). — Constructorii 
de nave de ia uzinele mecanice Turnu 
Severin au lansat vineri la apă primul car­
gou de 1.600 tone executat în urma repro- 
iectării cargoului de 1.100 tone. Noul vas, 
realizat în întregime prin construcție su­
dată, deși are dimensiuni similaro cu cel 
executat pînă acum, capacitatea sa de în­
cărcare este cu 500 tone mai mare, iar 
viteza sporită cu peste 30 la sută.

FILME ROMÎNEȘTI 
PREMIATE ÎN ITALIA

La Festivalul filmelor de comedie, des­
fășurat recent la Bordigliera (Italia) fil­
mele romînești „S-a furat o bombă" și 
„O poveste ca în basme", realizate de 
I. Popescu-Gopo, au obținut premiul pen­
tru regie. Cu premiul de la Bordighera, 
filmul „S-a furat o bombă" a ajuns la cea 
de a treia distincție internațională. El a 
mai fost premiat în anul 1962 la festivalu­
rile de la Edinburg (Marea Britanie) și 
Salonic (Grecia). I. Popescu-Gopo a obți­
nut pînă acum 29 premii și distincții la 
diferite festivaluri internaționale

EXPOZIȚIA ELEVILOR

BRĂILA (coresp. R.I.). — La Palatul 
culturii din Brăila s-a deschis o expoziție 
de pictură și grafică care cuprinde peste 
120 de lucrări ale elevilor din școlile ele­
mentare. Tematica lucrărilor este inspirată 
din viața nouă a orașului.

SORTIMENTE NOI

GALAȚI (coresp. B.I.). — La fabrica de 
conserve „Zagna-Vădeni" regiunea Galați 
a început de curînd producția a 2 sorti­
mente noi : suc și gem de lămîle. Au fost 
de asemenea definitivate rețete de pro­
ducție pentru a se realiza în acest an și 
alte sortimente noi printre care nectar de 
piersici, conopidă în saramură, dulceață 
do gogonele.

ÎNLESNIRI PENTRU
CUMPĂRAREA DE MĂRFURI

CU PLATA ÎN RATE
DE CĂTRE COLECTIVIȘTI

Nu de mult. Ministerul Comerțului In­
terior a luat măsura ca membrii gospodă­
riilor agricole colective să beneficieze de 
posibilitatea cumpărării unor mărfuri cu 
plata în rate lunare prin unitățile de des­
facere ale cooperației de consum (biciclete,

TELEGRAME
Excelenței sale DR. SUKARNO

Președintele Republicii Indonezia

DJAKARTA

Am aflaț cu profundă mîhnire despre pierderile de vieți omenești 
?• pagubele materiale provocate de erupția vulcanului Gunung Agung. i

In aceste'clipe grele pentru dv. și poporul indonezian, exprim Exce­
lenței Voastre și familiilor îndoliate cele mal sincere condoleanțe.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

Celui de al XII-lea Congres
al Partidului Comunist din Argentina

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn adresează celui 
de al XII-lea Congres al Partidului Comunist din Argentina, tuturor co­
muniștilor și oamenilor muncii din Argentina un călduros salut frățesc.

Activitatea îndelungată a Partidului Comunist din Argentina, desfă­
șurată sub steagul atotbiruitor al marxism-leninismului, lupta sa hotărîtă 
pentru apărarea intereselor vitale ale maselor muncitoare argentinene, 
pentru independenta națională, pentru progres social, democrație și pace, 
se bucură de prețuirea și solidaritatea frățească a oamenilor muncii din 
țara noastră.

Vă urăm, dragi tovarăși, noi succese în activitatea și lupta dv. pen­
tru întărirea continuă a rîndurilor partidului și a legăturilor sale cu 
masele, pentru unirea tuturor forțelor progresiste și democratice ale 
țării, pentru cauza păcii și socialismului.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

Colectivul de muncă al furnalului nr. 5 de Ia Combinatului siderurgic Hunedoara, acordă o atenție 
sporită elaborării unor șarje de fontă de calitate superioară. Succesele înregistrate pe această linie se 
datoresc îndeosebi bunei organizări a muncii și atenției cu care se lucrează. In clișeu : Un aspect din 

timpul elaborării unei șarje la furnalul nr. 5. Foto : agerpres

motorete „Carpați" și aparate foto „Ori­
zont").

Extinzind această măsură, Ministerul Co­
merțului Interior a stabilit că și unitățile 
comerțului de stat din localitățile din me­
diul urban sau rural vor putea vinde aces­
te mărfuri cu plata eșalonată în rate lu­
nare — colectiviștilor care au domiciliul 
stabil în aceste localități.

CONSFĂTUIRE
TEHNICO-ȘTIINȚIFICĂ

MEDIAȘ (coresp. R.I.). — Timp de două 
zile, la clubul fabricii de sticlă „Vitrome- 
tan" din Mediaș s-au desfășurat lucrările 
unei consfătuiri tehnico-științifice a ingi­
nerilor șl tehnicienilor din industria sti­
clărie șl ceramică fină avind ca temă îm­
bunătățirea calității produselor și creșterea 
productivității muncii în industria sticlă­
riei.

BLOC TURN CU 9 ETAJE
LA PIATRA NEAMȚ

Pe

ni- 
vor 
un 
cu

PIATRA NEAMȚ (coresp. R. 1.) — 
șantierul de construcții din centrul ora­
șului Piatra Neamț, a început zilele aces­
tea glisarea primului bloc turn cu 9 
vele. In acest an constructori de aici 
înălța cu ajutorul cofrajelor glisante 
număr de 8 blocuri turn, din care 5
cite 72 de apartamente, iar 3 cu 108 apar­
tamente. In același timp, au fost începute 
lucrările de construcții la încă 4 blocuri 
cu 5 nivele, precum șl Ia 4 complexe co­
merciale. în total, în acest an la Piatra 
Neamț vor fi construite șl date în folo­
sință blocuri totalizînd peste 1.100 de apar­
tamente.

SE CONSTRUIEȘTE UN TEATRU
DE VARĂ LA MAMAIA

sezonul de vară, la Mamaia, va fi 
in folosință un nou teatru în aer 
cu 1200 de locuri. Odată cu sosirea

CONSILIUL DE STAT 
AL REPUBLICII POPULARE 

ROMÎNE
CONS1LIUL DE MINIȘTRI 

AL REPUBLICII POPULARE 
ROMÎNE

•k

'Academia Republicii Populare Romîne, Consiliul 
Superior al Agriculturii și Ministerul învățămîntului, 
aduc la cunoștință cu adîncă durere că în ziua de 29 
martie a.c. a încetat din viată, după

ACADEMIA REPUBLICII 
POPULARE ROMÎNE

o boală grea §i

★ ir

savant romîn — acad. Traianîndelungată, marele
Săvulescu, președinte de onoare al Academiei Repu­
blicii Populare Romîne.

MINISTERUL
INVAȚAMINTULUI

CONSILIUL SUPERIOR 
AL AGRICULTURII

în
dat 

liber 
primăverii, constructorii lucrează de zor 
pentru a-1 pune la timp la dispoziția ce­
lor ce vor veni pe litoral (așa cum 
în fotografia de mai jos).

se vede

Pentru zilele de 31 martie, 1 șl 
prilie se anunță următorul timp 
babil : După o răcire trecătoare 
mea se va încălzi treptat. Cerul va fi 
variabil, temporar noros, mai ales în 
răsăritul țării unde locai vor mai că­
dea precipitații. Vînt potrivit.

2
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în ziua de 29 martie 1963 s-a stins 
din viață savantul patriot, cunoscut 
și prețuit în tară și peste hotare, 
academicianul profesor doctor Tra­
ian Săvulescu, președinte 
de onoare ai Academiei 
R. P. Romîne, reprezentant 
de seamă al științelor bio­
logice din țara noastră, e- 
minent fruntaș al vieții pu­
blice din Republica Popu­
lară Romînă.

Născut la 2 februarie 
1889, la Rîmnicu Sărat, și-a 
făcut studiile universitare 
la Facultatea de științe din 
București, unde obține titlul 
de doctor în științele na­
turale și apoi, de docent.

înzestrat cu deosebite 
calități de cercetător și pe­
dagog și cu o mare capaci­
tate de muncă, Traian Să­
vulescu a consacrat mai 
bine de cinci decenii din 
viața sa activității didacti­
ce și științifice, cuprinzînd 
în cîmpuț cercetărilor sale 
biologia generală, sistema­
tica și geobotanica plante­
lor superioare, patologia 
vegetală.

Ca profesor, el a trans­
mis studenților cunoștințe­
le sale profunde și multila­
terale, pasiunea pentru cer­
cetarea științifică, senti­
mentul înaltei răspunderi 
față de popor. începînd din 
anul 1912, la catedrele pe 
care le deține rînd pe rînd 
la Institutul Botanic, la Fa­
cultatea de agronomie și în 
cele din urmă la Faculta­
tea de biologie a Universității din 
București, el ajută zeci de generații 
de studenți să-și însușească nu nu­
mai cunoștințe de specialitate, rod 
al experienței sale bogate, dar și un 
exemplu de atitudine de intelectual 
înaintat.

★

însuflețit de convingeri progresis­
te și democratice, Traian Săvulescu 
s-a numărat printre profesorii uni­
versitari care au semnat în anul

<r ~

amplele cercetări asupra florei din 
țara noastră și din alte țări, desă- 
vîrșind studiile întreprinse în biolo­
gia și

1944 memoriul prin care se cerea 
ieșirea Romîniei din criminalul 
război hitlerist.

Activitatea științifică, cu adevă­
rat prodigioasă, desfășurată de aca­
demicianul Traian Săvulescu, și-a 
găsit încununarea în perioada ce a 
urmat eliberării patriei. Continuînd i

CUM VA FI VREMEA?

PETROȘENI — Agerpres: —
Minerii din Valea Jiului au ex­
tras vineri ultimele tone prevă­
zute în planul pe primul trimes­
tru al anului. Folosirea pe scară 
largă in abataje a mecanizării și 
susținerii metalice și a unor me­
tode înaintate de lucru a permis 
minerilor de aici să sporească 
simțitor productivitatea muncii. 
Astfel viteza medie lunară reali-

zată în abatajele-cameră a fost 
depășită cu peste 5 m.l.

★
CRAIOVA — Agerpres : — Fo­

losirea unor metode avansate de 
lucru, printre care perforarea cu 
jet abraziv și injecții cu apă să­
rată in zăcămînt a permis petro­
liștilor de la Trustul de extrac­
ție Tg. Jiu să îndeplinească cu 
două zile mai devreme planul

sistematica ciupercilor, noile 
, sale lucrări, — monumen­

talele monografii asupra 
Uredinalelor și Ustilagina- 
lelor, vasta lucrare’ de sin­
teză „Flora R.P. Romîne" 
elaborată sub conducerea 
sa și altele — au contri­
buit la îmbogățirea tezau­
rului științei romîne și uni­
versale. Fondator al școlii 
romînești de fitopatologie, 
el a făcut să crească mult 
prestigiul științei noastre 
peste hotare. Bucurîndu-se 
de o deosebită apreciere în 
lumea științifică, a fost ales 
membru al mai multor aca­
demii și societăți știintifi"e 
din străinătate.

Călăuzit de -principiul ca 
știința are menirea să slu­
jească poporului, înfloririi 
patriei, Traian Săvulescu a 
fost printre savanții de 
mare autoritate care, ime­
diat după eliberarea țării, 
s-au alăturat luptei clasei 
muncitoare, a întregului po­
por, pentru dezvoltarea Ro­
mîniei pe calea progresului 
social. El a devenit mem­
bru al Partidului Munci­
toresc Romîn, în rîndurile 
căruia a luptat cu devota­
ment pentru înfăptuirea 
politicii de construire a so­
cialismului.

Definind înalte demnități în gu­
vernul țării — ca acelea de minis­
tru al agriculturii, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri și ca de­
putat în Marea Adunare Națională,

(Continuare în pag. 3-a)

producției globale și marfă pe pri­
mul trimestru al anului.

★
Sectorul industriei sticlei șt ar­

ticolelor de uz casnic al industriei 
ușoare și-a îndeplinit ieri preve­
derile planului la producția glo­
bală și marfă pe primul trimestru 
al anului. Concomitent, a fost 
realizată și sarcina de creștere, a 
productivității muncii.
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ug\Un îndreptar prplios

Zi de zi, alte cantități de tricotaje 
părăsesc întreprinderea, pentru a 
ajunge, prin intermediul rețelei co­
merciale, la îndemîna cumpărători­
lor. Cele mai multe din aceste trico­
taje pentru femei, bărbați sau copii 
prezintă noutăți din punct de vedere 
al contexturilor, confecției și finisa­
jului. Anul acesta, s-a trecut, de 
pildă, datorită mașinilor pe care 
le-am primit, la aplicarea unui nou 
procedeu de asamblare a pieselor de 
tricot. Este vorba de cusătura nu­
mită „ochi de ochi", prin folosirea 
căreia s-a îmbunătățit simțitor as­
pectul produselor noastre. Prin dota­
rea cu utilaje corespunzătoare, a 
fost mecanizată și operația de cusut 
nasturi, operație care în trecut ne-a 
pricinuit multe greutăți.

îmbunătățirile aduse noilor noas­
tre modele de tricotaje au fost re­
marcate și apreciate de către orga­
nele comerciale cu prilejul operați­
ilor de contractare. A vorbi însă nu­
mai de ceea ce a făcut secția noastră 
de creație pentru o expoziție sau 
alta este puțin. Colectivul nostru 
este conștient de însemnătatea reali­
zării producției de serie la nivelul 
mostrei etalon, îndreptîndu-și toată 
atenția spre atingerea acestui obiec­
tiv. în mare măsură ținem seama, în

această acțiune, de experiența dobîn- 
dită în, ultima vreme, ca și de învă- 

. țămintele trase din greutățile și defi­
ciențele de anul trecut.

în complexul de factori meniți să 
asigure realizarea producției de se­
rie la nivelul mostrei etalon, s-a re­
liefat însemnătatea pe care trebuie 
să o acordăm caietelor tehnologice, 
în diferitele faze ale creației și fa­
bricației, rolul acestor caiete tehno­
logice s-a dovedit din plin, devenind 
pe zi ce trece un îndreptar de preț 
în munca noastră. Precizînd, de la 
bun început, că 
aceste caiete teh­
nologice conțin da­
te amănunțite cu 
privire la caracte­
risticile principale 
ale produselor 
noastre (materia 
primă, detalii de 
execuție, condiții 
tehnice și de calita­
te), desprindem cî- 
teva aspecte mai importante ale pro­
blemei. Este vorba, în primul rînd de 
perioada întocmirii caietelor tehno­
logice, fază- care precede operațiile 
de contractare cu organele comer­
ciale. în această etapă, caietele teh 
nologice îi ajută pe beneficiari să 
aleagă, în cunoștință de cauză, mo­
delele cele mai adecvate cerințelor 
cumpărătorilor, iar pe noi — să pu­
tem face o temeinică pregătire a fa­
bricației. Se desprinde de aici aten­
ția pe care trebuie să o acordăm în­
tocmirii acestor caiete, fiecărei pre­
vederi înscrise în ele, toate în func­
ție de normele interne în vigoare și 
de condițiile concrete de fabricație. 
Orice omisiune sau dată necorectă 
poate provoca, ulterior, mari greu­
tăți.

PRODUCȚIA DE SERIE 
LA NIVELUL

MOSTREI ETALON

i în următoarea fază, a asimilării în 
producție a noilor modele de trico­
taje, rolul caietelor tehnologice creș­
te simțitor. Multiplicate într-un nu­
măr corespunzător, aceste caiete 
ajung în toate secțiile întreprinderii, 
la organele de control al calității, la 
serviciile tehnice și economice ale 
fabricii, la recepționerul comerțului. 
Pe baza studierii prevederilor din 
caietele tehnologice, fiecare model 
nou de tricotaj este introdus în pro­
ducție, sub suptavegherea directă a 
organelor tehnice și cu concursul 

sectorului de crea­
ție al întreprin­
derii.

S-ar părea că 
din acest moment 
caietele tehnolo­
gice își încheie 
misiunea. Unele 
reclamații ale be­
neficiarilor, cu pri­
vire la calitatea 
tricotajelor ne-au 

dat posibilitatea să constatăm și mai 
mult că, îndeosebi în condițiile fabri­
cației de serie, urmărirea aplicării 
caietelor tehnologice constituie o 
cale sigură pentru respectarea indi­
cilor de calitate. Pentru acest motiv, 
șefii de secție, maiștrii, controlorii 
de calitate își bazează acum munca 
de îndrumare și verificare a produc­
ției pe indicațiile cuprinse în caiete­
le tehnologice.

Din folosirea lor pînă acum se 
desprind unele concluzii menite să 
ne facă să insistăm și mai mult 
pe calea pornită. Se pune mai 
ales problema perfecționării lor, 
începînd cu faza de alcătuire, 
cînd singurii parametri sînt dați i

de modelele . executate în atelie­
rul de creație al întreprinderii. Din 
acest motiv, la introducerea în pro­
ducție a articolelor respective mai 
apar unele nepotriviri. Ne-am pro­
pus să înlăturăm astfel de greutăți, 
executînd primele modele într-un 
număr sporit și pentru mai multe ca­
tegorii de mărimi, oferind. în felul 
acesta, concluzii mai bogate pentru 
alcătuirea caietelor tehnologice. Ne- 
concordanțe între prevederile caiete­
lor tehnologice și condițiile concrete 
din producție apar și la capitolul 
consumuri de fire. Primind adeseori 
fire de alte grosimi decît cele speci­
ficate. sînțem nevoiți, pentru a nu 
slăbi gradul de desime al tricotului, 
să consumăm mai multă materie pri­
mă decît cantitățile planificate Nu 
ne putem împăca nici cu metodo­
logia încă greoaie în care se pot 
opera eventuale modificări în caie­
tele tehnologice. Fiind vorba de o 
producție de articole de modă, în 
care unele îmbunătățiri sînt necesare 
pe parcurs, este normal ca filiera de 
introducere a modificărilor să fie 
simplificată și mult scurtată.

Sîntem convinși că, perfecționînd 
în continuare atît metodele de alcă­
tuire a caietelor tehnologice cît și pe 
cele de aplicare și urmărire, colecti­
vul nostru va putea repurta succese 
și mai mari pe linia ridicării întregii 
producții de serie la nivelul mostrei 
etalon.

Ing. MARIA DATCU, 
director

MARIA GEORGESCU, 
inginer-șef

Fabrica de tricotaje 
„Textila roșie" din Brașov



Homfnia liberă

PITEȘTI
Turnee si alte citeva

simțită prezența în ținuta elegantă 
fără vreo țintă precisă, oprindu-se 
grăbesc. Încotro ?

cultură și artă și secția de învăță- 
mînt a orașului ar acorda școlilor 
profesionale mai mult sprijin (in­
structori artistici mai ales).

Eei care lipsesc

of-uri...

Deși e duminică și ora cam matinală, strada Victoriei e animată. 
Soarele primăvăratic și Ziua de odihnă binemeritată după o săptămînă 
de muncă laborioasă aduc, spre centru, din toate colțurile orașului gru­
puri, grupuri de oameni în straie de sărbătoare, veseli, comunicativi.

Artera principală a Piteștiului este pe alocuri așa cum am cunoscut-o : 
îngustă și sinuoasă, dar, cu puțină imaginație, o poți vedea așa cum va 
arăta peste cîțiva ani. Tragi o linie dreaptă de la blocul care adăpostește 
la parter frumoasa librărie pînă la blocul ce se zărește în depărtare și 
în care se află hotelul, marele magazin de confecții, teatrul de păpuși... 
De fapt, nici nu e nevoie de prea multă fantezie: pe strada Victoriei 
se înalță de pe acum, din loc în loc, blocuri noi, îmbrăcate în culori dulci, 
pastelate.

Librăria îți atrage privirile prin vitrinele aranjate cu gust, afișele 
colorate te îmbie s-o vizitezi. De altfel, multe din magazinele aflate la 
parterul noilor blocuri se remarcă printr-o expunere inspirată a produ­
selor. Toți se întrec în a-și prezenta cit mai frumos produsele, numai 
Teatrul de Stat — nu. Afișe sărăcuțe anunță timid repertoriul. Să fie oare 
semn de modestie, neglijență sau un început de autocritică ?

Marile magazine, ca și cooperativa de confecții, își fac încă o dată 
a pietonilor. Unii se plimbă tacticos, 
îndelung în fața vitrinelor, alții se

din oraș

re-în piațeta din fața Comitetului 
gional de cultură și artă, ne atrage 
atenția un grup mare de oameni 
adunați în jurul mașinilor parcate 
aci. Sînt circa 100 de locuitori ai 
orașului, medici, ingineri, profesori, 
actori care se pregătesc să plece în 
regiune, să dea răspuns întrebărilor 
puse de cetățeni brigăzilor științifice, 
să țină conferințe sau să facă parte 
din juriile concursului al VII-lea al 
formațiilor de artiști amatori. Mulți 
au părul cărunt, dar atmosfera e 
tinerească. Facem cunoștință cu cîți- 
va dintre ei. Profesorul Steriopol. de 
pildă, pleacă în raionul Pitești, unde 
are de ținut o conferință. Alături de 
el, se află Nicolae Baltasiu, profesor 
la clasa de actorie a școlii populare 
de artă, care se deplasează la Sla­
tina. în timp ce actorul Gh. Lascu 
de la Teatrul de Stat pleacă la Cos- 
tești, iar judecătorul Pantelimon 
Chirilă — la Cîmpulung.

întîlnirea e de scurtă durată, căci 
mașinile au motoarele pornite. Oa­
menii vor pleca îndată. Nu înainte 
însă ca profesorul Baltasiu să ne 
împărtășească mîhnirea provocată 
de conducătorii cooperativei Presta­
rea (frizerie), de cei de la Spi­
talul de stat unificat și de alți con­
ducători de instituții care nu creează 
condiții salariaților lor, ba uneori îi 
și împiedică să frecventeze școala 
populară de artă. De ce oare 
sînt unii atît de opaci la 
cultural-educative ale oamenilor ? !

mai 
nevoile

Cine-i mai ciștigat ? Intelectuali din oraș discută despre activitatea lor obștească. Vorbește acum tov. ing. I. Vișoiu. Alături de el (de la stînga la dreapta) prof. I. Matei, 
actrița Ecat. Georgescu, prof. N. Vlad, doctor V. Maftei, judecător Pantelimon Chirilă

Pe străzi, au apărut grupuri-gru- 
puri de elevi, unii însoțiți de părinți. 
Cei mai mulți poartă uniforme șco­
lare, dar întîlnim și numeroase cos­
tume naționale, frumoasele costume 
argeșene. Sînt printre ei și călușari 
— de o șchioapă, e adevărat, dar 
călușari — în timp ce alții poartă 
diferite instrumente muzicale, ade­
sea întreclnd, în dimensiune, pur­
tătorii. Toți se îndreaptă spre Teatrul 
de Stat unde se desfășoară concursul 
artistic al formațiilor din școlile 
medii și profesionale. îi însoțim.

*n fața unei săli arhipline, își dis­
pută întîietatea numeroase talente, 
în formații și individual. Citeva bri­
găzi artistice de agitație se prezintă 
excelent. Elevii din brigada școlii 
snedii nr. 2 folosesc fabula pentru a 
«atiriza o seamă de deprinderi mai 
Jjuțin lăudabile ale colegilor lor. Cei 
din brigada școlii medii nr. 3 folo­
sesc un text spiritual, spumos, în

Peste 100 000 volume oferă Biblioteca regională oaspeților ei

combaterea altor asemenea manifes­
tări.

La concurs, participă peste 600 de 
concurenți. Mai precis 603. Rezulta­
tul însă nu-1 cunoaște încă nimeni. 
Juriul va chibzui și va hotărî. Dar 
indiferent cine va fi laureatul acestui 
concurs, este limpede că profitul va 
fi general : contactul timpuriu cu 
arta le insuflă tuturor participanți- 
lor (într-o perioadă cînd 11 se for­
mează gusturile, deprinderile) un 
plus de dragoste pentru cultură și 
frumos, noi valențe, care-și vor 
spune cuvîntul mai tîrziu, înfrumu- 
sețîndu-le viața și dindu-le o pri­
vire mai largă asupra lumii, muncii.

Sînt în spectacol multe momente 
reușite, lingă cele amintite. Dan-pe foarte multe

sul „La rîu“, în interpretarea plină 
de fantezie și grație a formației șco­
lii de meserii, concertul instrumen­
tiștilor școlii profesionale C.F.R., ne- 
obosiții călușari ai grupului școlar 
Ștefănești, ca și calitățile unor so­
liști vocali și instrumentali, contri­
buie la succesul acestei veritabile re­
vărsări de tinerețe și frumos. în­
cercăm doar regretul că armonia 
spectacolului este punctată pe alocuri, 
cu deosebire în numerele brigăzilor 
artistice de agitație, de unele stri­
dențe de limbaj și mișcare.

La aceasta am mai adăuga faptul 
(întîlnit și în alte locuri de altfei) că 
nu se acordă atenția cuvenită exem­
plului pozitiv din școală, figurii 
elevului modest, sîrguincios, discipli­
nat, cult. Este știut că satira biciuiește 
și adeseori lecuiește, dar pedagogii 
recomandă de asemenea folosirea 
— cu deosebire la copii — a exem­
plului demn de urmat. După cum 
n-ar dacă comitetul de

La concursul elevilor, l-am întîlnit 
pe vicepreședintele Comitetului E- 
xecutiv al sfatului popular re­
gional, tovarășul N. MIHĂILESCU, 
care ne invită la o plimbare prin 
comunele ce țin de oraș. — periferia 
nu mai e periferie nici la noi — 
spune interlocutorul nostru — și 
veți avea ocazia să vă convingeți...

Pe drum, discuția trece de la una 
la alta. Vicepreședintele Comite­
tului Executiv se plînge, de pildă, 
de raritatea turneelor. — N-am mai 
fost vizitați de mult de Naționalul 
bucureștean, ne spune el.

Remarcînd că a avut totuși loc o 
oarecare îmbunătățire în organiza­
rea turneelor, că au încetat vestitele 
șușanele și că teatrele bucureștene 
prezintă — atunci cînd se deplasează 
— spectacole bune, cu actori de 
frunte, el exprimă nemulțumirea 
piteștenilor pentru faptul că turneele 
sînt foarte rare și că teatrele din 
Capitală nu răspund îndeajuns dorin­
ței piteștenilor de a veni mai des în 
mijlocul lor.

— Este cu atît mai de neînțeles — 
ne declară el — cu cit Piteștiul nu 
e departe de București, iar publicul 
nostru este un public bun, receptiv, 
cald, entuziast. Și-apoi dacă turneele 
teatrelor bucureștene sînt rare, spec­
tacole de 
n-au mai

Pare-se 
tuație o 
care nu insistă suficient; dar un cu- 

operă, concerte, recitaluri 
avut loc de vreo trei ani... 
că vina pentru această si- 
poartă și organele locale,
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vînt l-ar avea de spus și OSTA și 
direcțiile teatrelor dramatice din Ca­
pitală și conducerea Teatrului de 
Operă și Balet și Filarmonicii. Din 
moment ce piteștenii îi așteaptă, se 
cuvine, să li se satisfacă dorința.

De aci discuția trece la activitatea 
Teatrului de Stat din Pitești. Tova­
rășul vicepreședinte al Comite­
tului Executiv e de acord cu fap­
tul că, pe de o parte, conducerea 
teatrului nu se îngrijește în măsură 
suficientă de popularizarea spectaco­
lelor, iar pe de altă parte, nici ace­
stea nu sînt totdeauna la nivelul exi­
gențelor publicului. La care ar tre­
bui adăugate, credem, și unele exa­
gerări ale conducerii teatrului, care 
organizează turnee îndelungate în alte 
orașe ale țării, lipsind regiunea de 
prezența sa vreme de trei luni pe 
an. Indicele de folosire a sălii în 
1962 (71 la sută) este o dovadă clară 
în acest sens. Aflăm totodată că, în 
ultima vreme, Comitetul regional de 
cultură și artă a intervenit, astfel că 
în momentul de față, pe lingă activi­
tatea de îmbunătățire a spectacole­
lor din repertoriu, se pregătesc două 
piese noi și o revistă la secția de 
estradă. Faptul că în intenția actori­
lor se află și vizitarea unor fabrici, 
organizarea de mici recitaluri la 
reuniuni, ne îndreptățește să spe­
răm că situația se va îmbunătăți.

Intr-unui din cartiere

în sala căminului cultural din Ște- 
fănești, un cămin frumos și curat, 
s-a ținut de dimineață sesiunea de 
constituire a sfatului popular co­
munal și, în cinstea evenimentului, 
o formație teatrală de amatori a sa- 
lariaților sfatului popular orășenesc 
prezintă piesa „Zmeoaicele". Artiștii 
se află la prima lor deplasare, echipa 
fiind constituită în ajun de alegeri, 
ceea ce explică tracul lor. Mai puțin 
explicabilă e alegerea acestei piese 
slabe și neconvingătoare. O notă 
bună deci pentru artiștii amatori și 
strădaniile lor și... una mai slabă 
pentru conducătorii lor artistici.

...O scurtă pauză, după care începe 
să se desfășoare faza intercomunală a 
concursului dintre formațiile artistice 
ale localnicilor și cele ale vecinilor 
lor din Valea Mare. Concurs în toată 

regula, cu juriu compus din 
oameni de artă, cu partici­
parea a numeroși activiști, 
dintre care notăm pe secre­
tarul sfatului orășenesc, 
Florian Popescu, și pe 
secretarul Comitetului de 
artă și cultură al orașului, 
D. Mătușoiu. Sînt și cîteva 
sute de spectatori.

Concursul — ca toate 
concursurile : cîntece, dan­
suri, programe de brigadă, 
soliști. Unii buni, alții 
mai puțin buni. Se remarcă 
necesitatea unei munci 
temeinice, susținute, pentru 
ridicarea calității interpre­
tării. Esențiale și caracte­
ristice ni se par însă cîteva 
fenomene observate aci (în 
afară de cel primordial : că 
în această zi, în întreaga 
regiune, fenomenul „cîntec 
și dans" se repetă pe zeci și 
zeci de scene). Esențial, ca­
racteristic, ni se pare bună­
oară faptul că Valea 
Mare s-a prezentat cu un 
cor („micuț, ca pentru 
început" 1) de... 40 de per­
soane, 
pe fișele de concurs, 
tuit după înscriere, 
lună, și-l prezintă în 
cursului, cu mîndria 
conștienți că au făcut încă un pas 
pe drumul artei. După cum ne atrage 
atenția faptul că soliștii din Valea 
Mare își prezintă unele numere cu 
adresă precisă : „in cinstea colecti­
vistului fruntaș Constantin Căpreci 
din Ștefănești, vom cînta cîntecul..." 
sau „I 
Iile și 

care nu figurează
L-au alcă- 
în ultima 
afara con- 
oamenilor

,în onoarea colectiviștilor Sirbu 
Elena Margareta

gada legumicolă a colectivei dv., 
vom cînta...".

Cinstirea fruntașilor în muncă, 
cinstirea muncii în folosul societății, 
a devenit o parte componentă a mun­
cii cultural-educative de masă.

Intelectualii orașului

S-au adunat cîțiva doar dintre ei 
la această masă : profesorul NICO­
LAE VLAD. directorul unei școli 
medii și președinte al Comitetului 
regional de artă și cultură, actrițele 
XENIA BEZA și ECATERINA 
GEORGESCU de la Teatrul de Stat, 
judecătorul PANTELIMON CHI­
RILĂ, profesorul de istorie IULIAN 
MATEI, care este și președintele 
filialei Argeș a Societății de științe 
istorice și filologice, medicul circum­
scripției nr. 5, tov. VASILE MAFTEI 
și inginerul agronom ION VIȘOIU.

Discuția se poartă cu deosebire 
asupra unei chestiuni care îi pre­
ocupă în mod deosebit : activitatea 
obștească pe tărîmul răspîndirii ști­
inței și culturii.

Judecătorul PANTELIMON CHI­
RILĂ : Ar trebui vorbit, cred, în 
primul rînd, despre utilitatea ei, 
despre metode...

Actrița XENIA BEZA : ...și des­
pre satisfacții.

Profesorul IULIAN MATEI: 
...aș adăuga și... despre oameni.

PANTELIMON CHIRILĂ: Acti­
vitatea obștească ne oferă posibili­
tatea de a acționa multilateral asu­
pra conștiinței oamenilor. In activi­
tatea obștească juriștilor li se oferă 
— ca și altora — forme multiple de 
acționare asupra conștiinței oameni­
lor. Ei au doar de ales conferința, 
brigada științifică, universitatea 
populară, activitatea in formațiile 
de amatori, recenzia, procesul 
literar...

Eu, de pildă, țin conferințe despre

...Dacă-mi place rolul Iui Hannerl ? Mult, 
foarte mult. Nici în cele mai frumoase visuri 
nu m-am gîndit că voi interpreta vreodată 

un rol atît de plăcut dar dificil1'...

apărarea avutului obștesc, despre 
măsurile de protecție a muncii, des­
pre relațiile în familia socialistă. Am 
organizat de asemenea, împreună cu 
colegii mei. procese literare ca acela 
pe marginea cărții lui Aurel Mihale 
— „Destin" și de fiecare dată mă 
conving de interesul cu care participă 
auditoriul la asemenea manifestări și 
în general, de 
vități.

Dr. VASILE
pline, oamenii 

utilitatea acestei acti-

MAFTEI : Sălile sînt 
ne pun

viru- 
viro-

avern 
și cu

întrebări și de cu totul altă natură 
decît acum 10 ani. Acum, bătrînul 
colectivist nu ne mai întreabă : Cum 
se vindecă „aprinderea de plămîni", 
ci. ce înseamnă si cum se previne 
congestia pulmonară, ce sînt 
șii și cum se put evita gripele 
tice etc., etc.

Asta nu înseamnă că nu mai 
de luptat, cu babele doftoroaie 
leacurile lor empirice. Ele mai există 
ca și superstițiile legate de boli 
(„soarele sec", „buba neagră" și al­
tele) și combaterea lor rămine un 
obiectiv important pentru noi. De 
altfel, utilitatea a ceea ce facem o 
simțim nu numai în întrebările ce 
se pun brigăzii științifice, dar mai 
ales după ce s-a terminat adunarea 
(și uneori chiar înainte de ea), 
cind, atît medicul cit și agronomul, 
juristul sau profesorul dau nume­
roase răspunsuri 
sub formă de... 
„consultații" me­
dicale, juridice, a- 
grotehnice...

Ing. I. VIȘOIU : 
Uneori ține mat 
mult consultația 
de după adunare 
decît adunarea în­
săși. Mai ales in 
ceea ce privește 
agrotehnica, țără­
nimea noastră este 
avidă de cunoștin­
țe. Simți că știința 
pe care statul 
nostru te-a ajuta! 
sa ți-o însușești 
este de folos, că 
ești util oameni­
lor și asta îți dă o 
mare satisfacție..

Actrița XENIA
BEZA : Satisfac­
ția pe care o în­
cerc este multiplă 
și pe diverse pla­
nuri. Ca actriță, 
aș putea spune că 
este atît de mare 

munca 
această

?i 
la

GEOR-

incit o egalează, ca să nu spun că o 
depășește, pe cea profesională. De 
8—9 ani de cînd sînt la Pitești, mă 
ocup în timpul liber de echipele de 
teatru de amatori din regiune. Au 
fost mai grele începuturile, cind 
oamenii eu care lucram erau mai 
puțin în temă. Dar pe măsură ce, 
prin grija regimului nostru, s-au 
deschis cursurile școlii populare de 
artă, s-au asigurat secții externe, 
concursuri, schimburi de experiență, 
lucrurile s-au schimbat mult. Ne-am 
apropiat tot mai mult de oameni 
și-am izbutit să-i facem pe artiștii 
noștri amatori să cunoască și să 
aplice principiile teatrului realist. De 
altfel, regiunea noastră a ciștigat, în 
finala pe țară a ultimei bienale 
„I. L. Caragiale", 3 premii.

Profesorul N. VLAD: ...și echipa 
de la Godeni a fost printre Pre­
miate...

Actrița XENIA BEZA : ...da, am 
fost instructoarea ei, iar victoria 
formației mi-a dat una din cele mai 
mari satisfacții din viață. Aș vrea 
însă să vorbesc despre oamenii cu 
care am lucrat. Cred că nu exagerez 
cînd spun că ei au fost postul de 
emisiune al sentimentelor care m-au 
legat de ei. Dornici de artă, de cul­
tură și de frumos, de adevăr, minerii, 
colectiviștii, gospodinele din formația 
Godenilor m-au făcut să simt dra­
gostea lor pentru teatru, 
mea a fost doar răspunsul 
pasiune a lor...

Actrița ECATERINA
GESCU : Subscriu cu totul la cuvin­
tele colegei mele, adăugind însă că 
satisfacția este cu atît mai mare cu 
cit această activitate ne completează 
pregătirea profesională, ne ajută, 
sub acest raport, în creșterea noas­
tră ca actori. Munca cu artiștii ama­
tori este nu numai interesantă, ea 
nu numai că ne înfrumusețează viața 
prin aspectele variate noi pe care le 
cunoaștem zi de zi, dar munca cu 
fiecare om, cu individualități diverse, 
cunoașterea vieții satului și, aș zice, 
a tipurilor de eroi din dramaturgia 
contemporană pe care-i jucăm seară 
de seară pe scenă, ne ajută fără în­
doială în dezvoltarea noastră profe­
sională.

Profesorul IULIAN MATEI : 
Fiindcă veni vorba de satisfacții, aș 
vrea să adaug că, pentru mine, pro­
fesor de istorie, faptul că m-am sim­
țit util și adulților, și nu numai de 
la catedră îmi dă satisfacția datoriei 
împlinite, iar faptul că am primit, 
în 1957, diploma de evidențiat in 
munca culturală și, în 1959, insigna 
de evidențiat m-a bucurat mult. Sa­
tisfacția cea mai puternică o încerc 
după conferințe sau după răspunsu­
rile la întrebări cînd îi aud pe oa­
meni spunîndu-ne (nu din comple­
zență căci am simți-o): „Să mai ve- 
niți în mijlocul nostru!“

Ing. agronom I. VIȘOIUNoi, 
cei care lucrăm în agricultură, sim­
țim cu atît mai mult utilitatea muncii 
noastre și satisfacția personală cu 
cit vedem roadele concretizîndu-se în 
tone, litri, milioane, în creșterea avu­
tului obștesc al gospodăriilor colec­
tive și în creșterea bunăstării lor. Aș 
vrea să dau și eu cîteva exemple con­
cludente :

Acum 4 ani, am făcut parte dintr-o 
brigadă științifică care s-a deplasat 
la Strîmbeni, raionul Costești. Țin 
minte că le-am vorbit oamenilor 
despre importanța folosirii mustului 
de bălegar. Anul trecut, deci după 
mai bine de 3 ani, i-am vizitat din 
nou și oamenii mi-au spus: N-am 
avut prea mare încredere în spusele 
dv., dar am încercat. Cînd am văzut 
că scoatem 8—10 bănicioare de grîu 
în plus la hectar, ne-am convins. Și 
iată azi avem platforme speciale.

Tot astfel îmi amintesc și de co­
lectiviștii din Drăgănești-Olt. unde 
am ținut conferințe despre foloasele 
introducerii legumicultura. S-au codit 
ce s-au codit, dar în 1961 au pus 40 
de hectare, în 1962 — 200 ha., iar 
acum în 1963 au programate 400 hec­
tare de legume. E o mare satisfacție 
să vezi cum oamenii dau viață în­
drumărilor partidului, al cărui cu- 
vînt îl ducem și noi în mase.

Discuția s-a prelungit mult, îmbră- 
țișînd numeroase aspecte: metode 
folosite, grija cu care Comitetul re­
gional de cultură și artă înconjoară 
pe intelectuali etc., etc.

Peste oraș însă s-a lăsat înserarea. 
Le mulțumim gazdelor pentru ama­
bilitate, pentru prețioasa discuție.

Elena Radu față in față

cu munca

Străzile Piteștiului cunosc și la a- 
ceastă oră o mare animație. La 
Teatrul de Stat unde se joacă „Băr­
bierul din Sevilla", nu se mai găsesc

Oră de franceză la universitatea populară a orașului. După cum se vede de pe tablă aici 
se învață nu numai franceza... a
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bilete, după cum întrebarea „n-aveți 
un bilet în plus" se aude ca un re­
fren continuu în fața cinematografe­
lor. Din sala Palatului de cultură, 
sc revarsă o mare mulțime. Sînt cei 
ce au participat la o conferință pe 
probleme actuale ale situației inter­
naționale, organizată de Comitetul 
orășenesc de cultură și artă. Dăm să 
trecem, dar ne reține o voce caldă 
de soprană. Intrăm deci în palat.

în prag, ne oprim. îmbrățișăm în­
tr-o privire sala mare cu oglinzi, în 
care circa 30 de inși se află în plină 
activitate. Se repetă opereta „Casa 
cu trei fete", după muzica lui Franz 
Schubert. Ascultăm duetul Hannerl 
— Franz. în rolul lui Schubert — 
inginerul Cornel Țincoca, în rolul lui 
Hannerl — Elena Radu. Profesia ? 
Filatoare. Filatoare la Textila — 
Găvana. Și, adaugă cei de față, frun­
tașă permanentă în ultimii doi ani 
(are cu totul douăzeci de ani). Unde 
a învățat să cînte ? Aici, la școala 
populară de artă. Trei ani a urmat 
cursurile ei. Apoi, de ia 14 ani, în 
corul palatului. Dacă-i place rolul 
lui Hannerl ? Mult, foarte mult. Nici 
în cele mai frumoase visuri nu s-a 
gîndit că va interpreta vreodată un 
rol atît de plăcut dar dificil...

Facem cunoștință cu cei prezenți. 
Cîțiva ingineri, cîțiva muncitori, 
funcționari, mai mulți profesori, un 
avocat, un medic, o gospodină, un 
elev și alții. Toți laolaltă constituie 
formația de operetă care a pus în 
scenă „Ana Lugojana" și speră să 
prezinte premiera lui Schubert în 
cursul lunii aprilie. Visurile sînt de­
sigur mai îndrăznețe: ar vrea să 
aibă un teatru muzical cu stagiune 
permanentă, dar deocamdată se mul­
țumesc cu spectacolele date o dată 
pe 
de 
„I.

săptămînă. în plus, se pregătesc 
pe acum pentru a IV-a bienală 
L. Caragiale".

Spectacol de,..

noapte bună

Intrăm la restaurantul „Argeșul", 
în care găsim o splendidă expoziție 
gastronomică.

Restaurantul se prezintă bine. 
Curat, elegant, cu o orchestră buni­
cică, cu ospătari eleganți și pricepuți 
te îndeamnă la abuzuri gastrono­
mice. îți vor tempera aceste tendințe 
însă, ajutoarele de ospătar care se 
prezintă destul de neglijent ca ținută, 
ca atitudine față de consumatori și, 
în general, cam nepricepute. O discu­
ție cu responsabilul restaurantului și 
cu ospătarul șef de sală ne îndeamnă 
să credem că este necesară interven­
ția mai hotărîtă a organelor locale, 
în fond, e oare atît de greu să orga­
nizezi niște cursuri de calificare pro­
fesională și să întronezi disciplina ? 
Restaurantele apar celor aflați în 
trecere ca o carte de vizită o orașu­
lui, regiunii, lucru care obligă. Și 
precum bine se știe, Piteștii devin pe 
zi ce trece un centru tot mai frec­
ventat de turiști.

Mîncarea e gustoasă și am mînca-o 
cu plăcere, dacă nu ne-ar indispune 
(ca și pe vecinii de Ia alte mese, con­
statăm) cîntăreața Ana Maria, care 
— mizînd pe efecte ce n-au nimic 
comun nici cu arta și nici cu ținuta 
demnă a unui artist — își întovără­
șește cîntecele cu o gestică nepotri­
vită. O interpelăm atît în ce privește 
ținuta scenică, cit și cu privire la 
repertoriul care vădește (de la orele 
23 în sus...), o pasiune pentru zgo­
mot ritual Și nu pentru muzică, 
dar răspunsurile nu sînt de natură 
să ne facă să credem că Ana Maria 
are de gînd să-șl revizuiască reper­
toriul și ținuta. Poate că o vor ajuta 
tovarășii de la Comitetul de cultură 
și artă al orașului...

★
Urcăm scara spre eleganta cameră 

a noului hotel, cu gîndul la cele vă­
zute într-o singură zi în Pitești și mai 
ales la faptul că, la acestea, se adaugă 
activitatea nenumăratelor secții ale 
Palatului culturii, ale școlii populare 
de artă, ale celor 5 universități popu­
lare, a Teatrului de păpuși, și evi­
dent, a Teatrului de stat, unde peste 
două zile va avea loc premiera piesei 
lui Ștefan Berciu, „Oameni și um­
bre"...

Și cind te gindești că orașul acesta 
avea, într-o vreme nu prea înde­
părtată, drept instituții culturale de 
bază 3 cinematografe ponosite, o 
așa-zisă sală de teatru, întruniri 
și baluri mascate și, la subsolul 
ei, o baie comunală, singura bute 
publică din județ!

MlNZU RADIAN 
Fotografii: NICU VASILE
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Solemnitatea înmînării 
unor ordine și titluri

La Consiliul de Stat al R.P. Ro­
mîne a avut loc vineri la 
solemnitatea înmînării unor 
și titluri.

Au participat tovarășii
Voitec, vicepreședinte al Consiliului 

(3e Stat, Grigore Geamănu, secreta­
rul Consiliului de Stat, Constanța 
Crăciun, Voinea Marinescu, Stefan 
Bălan, miniștri și alți reprezentanți 
ai unor ministere și instituții cen­
trale.

Pentru activitatea îndelungată în 
mișcarea muncitorească și merite în 
opera de construire a socialismului, 
cu prilejul împlinirii a 50 de ani a 
fost conferit „Ordinul Muncii" cl. I 
tovarășilor Anton Tatu Jianu, An­
ton Moisescu și Nichifor Stere. Pen­
tru merite în opera de construire a 
socialismului, cu prilejul împlinirii 
a 50 de 
Muncii" 
Petri.

Pentru 
șurată în 
lor plastice din țara noastră a fost 
înmînat „Ordinul Muncii" cl. I, 
sculptorilor Cornel Medrea, cu pri­
lejul împlinirii a 75 de ani, Ion Iri- 
riescu, cu prilejul împlinirii a 60 

e ani, și Vida Geza, cu prilejul îm­
plinirii a 50 de ani. Pentru merite 
deosebite în domeniul creației lite­
rare, cu prilejul împlinirii a 60 de 
ani a fost conferit „Ordinul Muncii" 
cl. I dramaturgului Tudor Mușa- 
tesou.

A fost conferit ordinul „Steaua 
Republicii Populare Romîne" cl. a 
Il-a, tovarășilor Mircea Biji și Radu 
Mănescu pentru merite în opera de 
construire a socialismului, cu prile­
jul împlinirii a 50 de ani.

Au mai fost înmînate „Ordinul 
Muncii" cl. a Il-a și a III-a și ordi­
nul „Steaua Republicii Populare 
Romîne" cl a V-a unor activiști de 
stat, cadre universitare, oameni de 
cultură, cercetători în domeniul in- 
framicrobiologiei, proiectanți și teh­
nicieni din sectorul cinematografiei.

A fost conferit titlul de „Maestru 
emerit al artei din R.P. Romînă" di­
rijorului Antonin Ciolan, pentru ac­
tivitate îndelungată și merite deo­
sebite în domeniul muzicii și al în-

amiază 
ordine

Ștefan

ani s-a înmînat „Ordinul 
cl. I tovarășului Mihail

activitate rodnică desfă- 
domeniul dezvoltării arte-

Delegația Ministerului Forțelor Armate 
ale R. P. Romîne s-a inapoiat de la Budapesta

Schimb de lucrări 
științifice agrare

CU 
de 
ar­

de Consiliul de 
de știință și ca- 
decrete apărute

vățămîntului superior artistic, 
prilejul împlinirii a 80 de ani 
viață și 60 de ani de activitate 
tistică.

S-au înmînat de asemenea titlul 
de „Profesor emerit al R.P. Romîne" 
și titlul de „Medic emerit al R. P. 
Romîne" acordate 
Stat unor oameni 
dre didactice prin 
anterior în presă.

Cu prilejul aniversării a 20 de ani 
de la apariția primului număr ilegal 
al ziarului „Romînia liberă" au 
fost înmînate unor tovarăși „Ordi­
nul Muncii" cl. a 
„Steaua Republicii 
ne“ cl a V-a.

Pentru activitate 
tistică și organizatorică, pentru suc­
cesele remarcabile obținute în țară 
și peste hotare în popularizarea 
muzicii și dansului folcloric romî- 
nesc, precum și pentru contribuția 
adusă la realizarea înaltei calități ar­
tistice a spectacolului prezentat 
de Ansamblul folcloric „Rapsodia 
Romînă" în turneul întreprins în 
S.U.A. în anul 1962 s-a conferit 
titlul de „Artist al poporului din 
Republica Populară Romînă" dirijo­
rului Ionel Budișteanu și titlul de 
„Artist emerit al Republicii Popu­
lare Romîne" tovarășilor Nicolae 
Băluță, Luca Damian și Ioan Hie 
și „Ordinul Muncii" cl. a Il-a, a III-a 
și ordinul „Steaua Republicii Popu­
lare Romîne" cl. a III-a și a IV-a 
unor membri ai ansamblului.

A fost înmînat „Ordinul Muncii" 
cl. a III-a unor Sportivi fruntași 
pentru victoriile obținute în anul 
1962 pe plan internațional în între­
cerile de rugbi și sporturi nautice.

După înmînarea înaltelor distinc­
ții, tovarășul Ștefan Voitec, în nu­
mele C.C. al P.M.R., al Consiliului 
de Stat, al guvernului și în nume­
le tovarășului GheOrghe Gheorghiu- 
Dej personal, a felicitat călduros pe 
cei decorați, urîndu-le noi succese 
în activitatea lor viitoare.

In numele celor decorați au mul­
țumit tovarășii Anton Moisescu, prof, 
dr. Marin Voiculescu, dr. Radu Por­
tocală și Petre Nastovici.

(Agerpres)

III-a și ordinul 
Populare Romî-

îndelungată ar-

Ședința lărgită a Consiliului cinematografiei
în ziua de 29 martie a avut loc o 

ședință de lucru lărgită a Consiliu­
lui cinematografiei din Comitetul 
de Stat pentru Cultură și Artă.

La ședință au participat membrii 
Consiliului cinematografiei, crea­
tori de film, scriitori, reprezentanți

A APĂRUT

„Lupta de clasă“
Organ teoretic și politic al Comitetului 

Central al Partidului Muncitoresc Romîn
Nr. 3, MARTIE 1963 
Cu următorul sumar :

D. MOSORA : Progresul tehnic în in­
dustria construcțiilor ; AL. COVOR : Ști­
ința și producția agricolă ; NICOLAE 
SCHWARTZ : Repartiția după muncă, lege 
a economiei socialiste ; S. VERONA : Con­
tradicții politico-militare interimperialiste ; 
ILEANA MĂRCULESCU : Cibernetica și 
gîndirea; E. DAMIAN : Din experiența 
conducerii învățămîntului de partid.

i ai uniunilor de creații și ai unor or­
ganizații obștești.

Președintele Consiliului cinemato­
grafiei. Mihnea Gheorghiu, a pre­
zentat un referat cu privire la pro­
ducția de filme artistice din 1962 
și planul tematic pe anul în curs și 
de perspectivă. Referatul a fost ur­
mat de discuții la care au partici­
pat regizori de film, scriitori, sce­
nariști, operatori, actori, critici de 
artă, compozitori, activiști pe tărîm 
obștesc.

în încheierea dezbaterilor, a luat 
cuvîntul tovarășa Constanta Cră­
ciun, președintele Comitetului de 
Stat pentru Cultură și Artă.

Ședința lărgită a Consiliului cine­
matografiei a adoptat apoi un plan 
de 
de

măsuri cu privire la producția 
filme artistice.

(Agerpres)

i

Vineri s-a înapoiat în Capitală, 
venind de la Budapesta, delegația 
Ministerului Forțelor Armate ale 
R. P. Romîne, în frunte cu general 
de armată Leontin Sălăjan, minis­
trul forțelor armate, care la invita­
ția ministrului apărării naționale al 
R. P. Ungare, general colonel Lajos 
Czinege, a făcut o vizită în țara 
prietenă.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
delegația a fost întîmpinată de tova­
rășul Ștefan Voitec, de adjuncții mi­
nistrului forțelor armate, de șeful 
Direcției superioare politice a arma­
tei, de funcționari superiori din Mi­
nisterul Afacerilor Externe, de gene­
rali și ofițeri superiori.

Au fost de față Jeno Kuti, amba­
sadorul R. P Ungare în R. P. Romî­
nă, membri ai Ambasadei Și atașați 
militari de pe lîngă 
diplomatice.

★
BUDAPESTA 29 

Vineri dimineața a

unele misiuni

(Agerpres). — 
părăsit Buda-

pesta, îndreptîndu-se spre patrie 
delegația militară romînă în frunte 
cu general de armată Leontin Să­
lăjan, ministrul forțelor armate ale 
R.P. Romîne.

La plecare, pe aeroportul Feri- 
hegy, se aflau : Lajos Feher, membru 
al Biroului Politic al C. C. al 
P.M.S.U., vicepreședinte al Consiliu­
lui de Miniștri, general colonel Lajos 
Czinege, membru supleant al Birou­
lui Politic al C.C. al P.M.S.U,, mi­
nistrul apărării naționale. Janos 
Papp, ministrul afacerilor interne și 
alte persoane oficiale, generali și 
ofițeri superiori ai armatei populare 
ungare. Au fost, de asemenea, pre- 
zenți Mihail Roșianu. ambasadorul 
R.P. Romîne la Budapesta și alți 
membri ai ambasadei R.P. Romîne, 
atașați militari acreditați la Buda­
pesta.

General de armată Leontin Sălă­
jan și general colonel Lajos Czinege 
au rostit cuvîntări.

Colaborarea tehnico-știinîificâ
intre R. P. Romînă și R. D. Vietnam

în luna martie 1963, a avut loc la 
București, cea de-a IV-a sesiune a 
Comisiei de colaborare tehnico-știin- 
țifică între R. P. Romînă și R. D. 
Vietnam.

în sesiune s-a examinat îndeplini­
rea hotărîrilor adoptate anterior de 
Comisie și s-au luat noi hotărîri în 
vederea dezvoltării și intensificării 
în continuare a colaborării tehnico- 
științifice între cele două țări.

în conformitate cu Protocolul 
semnat, R. P. Romînă va acorda 
ajutor tehnico-științific R. D. Viet­
nam în probleme din industria chi- 
mico-farmaceutică, industria ușoară, 
industria lemnului și altele.

R. D. Vietnam va acorda ajutor

• Astăzi pe patinoarul artificial 
din parcul „23 August" se desfășoară 
primele trei meciuri ale returului 
campionatului republican de hochei 
pe gheață. De la orele 8 se întîlnesc 
echipele Steaua București și Steagul 
Roșu Brașov. După amiază cu înce­
pere de la orele 19 au loc jocurile 
Voința Miercurea Ciuc 
Gheorghieni și Știința 
Știința Cluj.

• Vineri dimineața a 
tala plecînd cu avionul 
chipa de rugbi Grivița Roșie. Rugbiș- 
tii bucureșteni vor întîlni duminică 
valoroasa echipă Beziers cîștigătoa- 
rea „Cupei campionilor europeni". 
Apoi Grivița Roșie va evolua la 3 și 
6 aprilie la Grenoble și respectiv 
Auch.

• în bazinul acoperit de la Flo- 
reasca s-a disputat aseară întîlni- 
rea internațională de polo pe apă 
dintre echipa de tineret a orașului 
Sofia și selecționata centrului de 
juniori — București. Oaspeții au 
obținut victoria cu scorul de 4—2 
(1—0 ; 1—0; 0—1 ; 2—1). Astăzi de 
la orele 19 are loc meciul dintre e- 
chipele selecționate de polo pe apă 
ale R. P. Romîne și R. P. Bulgaria,

: — Avîntul 
București —

părăsit Capi- 
în Franța e-

întehnico-științific R. P. Romîne 
probleme privind comportarea mași­
nilor și instalațiilor electrice în cli­
mat tropical, cultura plantelor far­
maceutice și altele.

Sesiunea s-a desfășurat într-o at­
mosferă de prietenie și deplină în­
țelegere reciprocă.

Protocolul a fost semnat din par­
tea romînă de Anton Constantinescu, 
membru în Comitetul pentru Teh­
nica Nouă de pe lîngă Consiliul de 
Miniștri, iar din partea vietnameză 
de Hoang- Van-Diem, ministru ad­
junct al Comerțului Exterior.

La semnare a participat Dinh-Van- 
Duc, ambasadorul extraordinar 
plenipotențiar al R. D. Vietnam.

Institutul central de cercetări agri­
cole a expediat zilele acestea celor 
712 institute și instituții similare din 
83 de țări, cu care face schimb de 
publicații și lucrări științifice, ana­
lele volumul 29 — seria B. Cele 40 
de lucrări cuprinse în Anale sinte­
tizează rezultatele experiențelor efec­
tuate în țara noastră în legătură cu 
selecția și producerea porumbului 
dublu hibrid, agrotehnica și protec­
ția lui contra dăunătorilor și bolilor. 
Unele articole tratează probleme pri­
vind folosirea porumbului în alimen­
tația animalelor și cu privire la efi­
ciența economică a acestei culturi.

Totodată, în urma cererilor pri­
mite, Institutul a trimis Universității 
din California studiul monografic 
„Porumbul", Comisiei internaționale 
de irigații și drenaj din New Delhi
— „Probleme de irigații și desecări 
ale Cîmpiei Bărăganului", iar De­
partamentului agriculturii din S.U.A.
— lucrările „Zonarea ecologică a 
plantelor agricole în R.P.R", „Pro­
tecția plantelor în sprijinul zonării 
producției agricole în R.P.R.", „Pro­
bleme actuale ale culturii sfeclei de 
zahăr" și unele lucrări științifice în 
legătură cu cultura porumbului 
dublu hibrid.

Institutul central de cercetări 
agricole a primit în ultimii 4 ani de 
la institutele și instituțiile cu care 
face schimb de publicații 21 000 de 
tratate și diferite alte lucrări știin­
țifice, precum și 312 publicații perio­
dice în 4 700 exemplare. (Agerpres)

| TRAIAN SĂVULESCU
(Urmare din pag. l-a)

Traian Săvulescu și-a consacrat 
forțele luptei pentru întărirea re­
gimului democrat popular, pentru 
dezvoltarea agriculturii

In fruntea Academiei R.P. Romî­
ne, al cărei președinte a fost ani 
îndelungați, a adus o contribuție de 
seamă la dezvoltarea cercetărilor 
științifice din tara noastră, la ori­
entarea acestora în lumina mate­
rialismului dialectic și la legarea 
cercetărilor de marile obiective ale 
construcției socialiste, de cerințele 
dezvoltării economiei și culturii. A 
fost un neobosit 
inței si culturii 
populare.

Desfășurînd o
tărîm obștesc, Traian Săvulescu

ACADEMIA REPUBLICII 
POPULARE ROMINE

i

și

în-

răspînditor al ști- 
în masele largi

largă activitate pe 
a I

TRIBUNA
A. OPREA : 

monopolist de 
lila de partid.

PROPAGANDISTULUI
Problemele capitalismului 

stat în lecțiile de la șco­

DIN PRESA PARTIDELOR COMUNISTE 
ȘI MUNCITOREȘTI

Programul Ligii Muncitorești Irlandeze.

CRITICĂ ȘI BIBLIOGRAFIE
A. TACHE, GH. PUȘCAȘU : Tradiții 

materialiste ale gîndirii sociale din Romî- 
nia ; S. DAMIAN, I. D. BĂLAN : Din anii 
luptei ilegale („La marginea orașului" de 
Al. Simion, „N-a fost în zadar" de Al. Și- 
pei’jco).

NOTE
P. TOMOROGA, D. ȘERBU, H. SIMO- 

'.A, GH TIMARU, L. POP : Referitor la 
.ursul de agricultură generală al profeso- 
ului Șt. Dimancea

Munca mecanizatorilor

Duminică de la aceeași oră se 
tîlnesc echipele de tineret ale celor 
două țări.

• Ieri după amiază a sosit la Is­
tanbul echipa reprezentativă de 
cros a R. P. Romîne care va parti­
cipa la cea de-a 8-a ediție a „i 
sului balcanic" programat să 
desfășoare duminică.

• Federația internațională
atletism (I.A.A.F.) a omologat o 
rie de recorduri mondiale stabilite 
în anul 1962. Pe lista noilor record­
mani ai lumii figurează numele a 10 
sportivi sovietici. A fost omologată 
ca nou record mondial performanța 
de 2,27 m realizată la Moscova de 
excepționalul atlet sovietic Valeri 
Brumei, la săritura în înălțime. De 
asemenea, au fost recunoscute ca re­
corduri mondiale rezultatele înre­
gistrate de Ter Ovanesian — 8,31 m, 
la lungime, Tamara Press 18,55 m 
la greutate și 58,06 la disc, Tatiana 
Scelkanova — 6,53 m la lungime. 
Iată alte rezultate omologate ca noi 
recorduri mondiale : greutate Dallas 
Long (S.U-A.) 20,07 m ; ciocan Co- 
nnoly (S.U.A.) 70,67 m ; 400 m gar­
duri Morale (Italia) 49”2/10; 2.000 
m Jazy (Franța) 5’01”l/10 ; 3.000 m 
Jazy (Franța) 7’49”2/10 ; 800 m Peter 
Snell (Noua Zeelandă) l’44”3/10; 1 
milă Peter Snell (Noua Zeelandă) 
3’54”4/10; 80 m garduri Betthy
Moore (Australia) 10”5/10.

.Cro­
se

de
se-

factor important in sporirea recoltei
(Urmare din pag. I)

politicii 
priete- 

și cu 
promo-

militat pentru înfăptuirea 
partidului de dezvoltare a 
niei cu Uniunea Sovietică 
celelalte țări socialiste, de
vare a colaborării internaționale, de 
apărare a păcii.

Pentru meritele sale excepționale 
a fost distins cu înaltul titlu de 
Erou al Muncii Socialiste, decorat 
cu ordine și medalii ale Republicii 
Populare Romîne.

Prin încetarea din viață a aca­
demicianului profesor doctor Traian 
Săvulescu, poporul nostru pierde un 
mare savant și profesor, un emi­
nent militant pe tărîm obștesc și 
om de stat. Viața și activitatea lui 
constituie o pildă însuflețitoare de 
slujire devotată 
porului, a cauzei

CONSILIUL SUPERIOR 
AL AGRICULTURII 

MINISTERUL 
ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

a intereselor po- 
șocialismului

Constituirea comisiei 
pentru organizarea funeraliilor

Pentru organizarea funeraliilor 
acad. Traian Săvulescu a fost, con­
stituită o comisie 
varășii:

alcătuită din to-

lile Murgulescu, președinte; Ște­
fan Bălan, Athanase Joja, Nicolae 
Giosan, Emil Pop.

pentru
De la comisia 

organizarea funeraliilor
Comisia pentru 

raliilor acad. Traian Săvulescu co­
munică :

Pentru oa cetățenii să-și poată 
lua rămas bun de la acad. Traian 
Săvulescu, sicriul cu corpul neînsu­
flețit al defunctului va fi depus la

organizarea fune- Ateneul Republicii Populare Ro­
mine.

Publicul va avea acces simbătă 30 
martie a.c. între orele 15—19 și du­
minică între orele 9—11.

Cortegiul funebru va pomi de la 
Ateneul R.P.R. duminică orele 11,00 
iar înhumarea va avea loc la ci­
mitirul Bellu.

INFORMAȚII
La Casa de cultură din Sinaia a avut loc 

joi și vineri un simpozion pe tema „Su­
ferințele stomacului operat pentru boli 
ulceroase". Au participat profesori și me­
dici din cadrul Uniunii societăților de ști­
ințe medicale din R. P. Romînă și de la 
institutele de medicină din țară, medici de 
specialitate.

★
în comuna Săbăoani, din raionul Roman, 

a fost dat în folosință vineri localul unui 
mare magazin universal. La parterul lo­
calului funcționează un magazin de pro­
duse alimentare și un bufet, iar la etaj a 
fost deschis un magazin de produse indus­
triale.

*
La sfatul popular regional Brașov s-a 

desfășurat • consfătuire a cadrelor de con­
ducere din școlile medii și profesionale din 
regiune. Participanții la consfătuire au 
analizat rezultatele obținute în școli în cele 
2 trimestre care s-au scurs din acest

*
Zilele trecute îri orașul Rîșnov s-a 

în folosință o modernă policlinică în
drul căreia funcționează 7 secții printre 
care : interne, chirurgie, ginecologie, sto­
matologie. Noua policlinică a fost dotată 
cu aparatură modernă.

Orchestra simfonică de stat Galați ă 
prezentat în ziua de 28 martie la Brăila 
un concert simfonic cu lucrări din crea­
ția compozitorului Gh. Dumitrescu, 
maistru emerit al artei. S-au interpretat 
fragmente din operele „Ion Vodă cel 
Cumplit" și „Fata cu garoafe" și din ora­
toriul „Tudor Vladimirescu".

★
In regiunea Oltenia au sosit recent cîte­

va caravane noi de micro-radio-fOtografie. 
Noile caravane au fost repartizate la Tur- 
nu Severin, Craiova și Tg. Jiu.

*
In sălile muzeului de artă din Cluj a 

fost deschisă expoziția „Pictura inainte de 
1860", organizată sub auspiciile Comisiei 
naționale a R. P. Romîne pentru 
U.N.E.S.C.O. Expoziția este cercetată cu 
deosebit interes da numeroși vizitatori.

an.

dat 
ca-

SCURTE STMU EXTERNE

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto-central din 29 martie 

a. c„ au fost extrase din 
numere :

16 43 42 53 30 1
Premiul special A : 1
Premiul special B ■■ 30
Premiul special C : 16
Fond de premii : 721.726 lei

urnă următoarele

58 147 20
53 14
58 7
20 43

PE URMELE MATERIALELOR 
PUBLICATE

In legătură cu articolul : „Progresul teh­
nic și calitatea produselor" din partea: 
Comitetului de Stat pentru Problemele de 
Muncă și Salarii; Combinatului de cauciuc 
Jilava , în legătură cu articolul . „Toate 
forțele pentru dezvoltarea continuă a eco­
nomiei naționale" din partea : Combinatu­
lui siderurgic Hunedoara ; în legătură cu 
articolul : „O condiție importantă a dez­
voltării sectorului zootehnic" din partea 

ecției de epizootologie și secției de imu- 
ilogie ale Institutului de cercetări vete- 
nare și biopreparate „Pasteur" ; Labora- 
rului de reproducție, igienă și micologie 

... Institutului de cercetări veterinare și 
biopreparate „Pasteur" ; Laboratorului ve­
terinar regional Argeș ; Circumscripției ve­
terinare Șuiei, Curtea de Argeș.

8
8

Mașina de scris — 
spectacol prezentat 
de Teatrul Național,

1 L __ _ ora 19,30, Sala pala-
; Cava- 

- - -------- leria rusticană și Pa­
iațe : ora 19,30,

Operă și Balet al R.P.R. ; Lysistrata : 
ora 19,30, Operetă : Bolnavul închi­
puit : ora 19,30 Național „I. L. Cara- 
giale" (sala Studio) ; Vizita bătrînei 
doamne : ora 15, Orfeu în infern : ora 
19,30, sala Comedia ; Cum vă place : 
ora 19,30, „Lucia Sturdza Bulandra" 
(Sala din bd. Schitu Măgureanu), Me­
najeria de sticlă: ora 19,30, (sala Stu­
dio) ; Vlaicu Vodă : ora 19.30, „C. I. 
Nottara" (sala Magheru) : Bucătăreasa : 
ora 20, sala Studio ; Hoții și vardiștii: 
ora 19,30, Muncitoresc C.F.R. ; Poves­
tea Alexandrei Sokolova : ora 20, Re 
gional București ; In fiecare seară de 
toamnă : ora 20, Tineretului (sala 
C. Miile) ; Foștii copii : cWi 16, Salut 
voios: ora 10, sala din str. Dobrogea- 
nu Gherea ; Ocolul pămintului în trei­
zeci de melodii : ora 20, „C. Tănase" 
(sala Victoriei) ; Ca la revistă : ora 20. 
sala Savoy ; Opera de 
ora 20, Evreiesc de stat ; 
coșat: ora 16, Țăndărică 
iniei) : Visuri îndrăznețe :

s

TFATRE piui^RT-RȚ
I ™ n • a v lena rustican:

trei parale : 
Căluțul co- 

(sala Acade- 
ora 20. An-

unității nu s-a îngrijit să comande 
Ia timp Iubrefianți. Din această 
cauză, recent, cîteva tractoare n-au 
putut să fie folosite zile în șir, pier- 
zindu-se timp prețios. Au fost și 
tractoare care au stat din cauza 
unor defectări. Deși parcul de trac­
toare și de mașini e mai mare decît 
la Freidorf, aici, Ia Remetea Mare, 
nu s-au echipat decit două ateliere 
mobile. Or, numai cu acestea nu se 
poate face fată cerințelor. Și deși 
mecanizatorii de Ia S.M.T. Remetea 
Mare își dau silința să termine la 
timp lucrările, ei au rămas în urma 
colegilor lor din alte unități. Facto­
rii in drept au datoria să se intere­
seze, peste tot, îndeaproape de acti­
vitatea mecanizatorilor, 
ne temeinic.

Preocuparea pentru a 
tuos timpul de lucru și
necesar să se îmbine peste tot cu o 
grijă deosebită față de calitatea lu­
crărilor. Participarea la învățăinin- 
tul agricol de masă a îmbogățit cu­
noștințele mecanizatorilor, ei știu că

trebuie să se intereseze nu numai 
de tractoarele pe care le mînuiesc, 
ci și de ceea ce crește în urma lor. 
Ei știu că au datoria să contribuie 
la popularizarea, în rîndul maselor 
de oameni ai muncii de Ia sate, a 
metodelor înaintate de lucru, a ști­
inței agrotehnice. Și, în numeroase 
locuri, se constată că mecanizatorii 
muncesc cu atenție, respectă întoc­
mai indicațiile date de agronomi. 
Acolo unde se mai observă „scăpări” 
din acest punct de vedere, e bine să 
se facă din mers 
sare.

Datorită politicii 
dului nostru, care 
rea agriculturii cu
ne de lucru, Ia semănat se folosesc 
mașini din ce în ce mai bune și mai 
perfecționate. Cei care mînuiesc ma­
șinile — 
șoară cu 
dreptată 
goarelor.
este deosebit de mare. De felul în 
care ei muncesc, depinde în bună 
măsură belșugul recoltei din acest 
an.

A

să-i spriji-

folosi fruc- 
mașinile e

samblul de cîntece și dansuri al C.C.S. ;
Spectacolul circului Slavia ora 20 : Cir­
cul de Stat ;

Noapte neeruțătoa-
> ; Patria, l Mai, 

Pavel : Rebelul :
Republica, 1. C. F’ri- 
mu« Grivița; Rîul 

1^1 M i” afl moartea: Magheru,
Floreast-a ; Bunica 
Sabella : V Alecsan- 

dri, 13 Septembre (după amiază), Alex. 
Arta, Libertății : Vacantă la 

Doia. 23 Au-
Sahia.
mar® : București. Gh
gust ; Așa se fac cancelarii : Tine- 

spre 
Roai- 
(seria 
Popv-

feUbl ț - -----------------
retului. Miorița . O călătorie 
centrul pămîntului : Victoria, V 
tă (seria l-a). Ștefan cel Mare 
Il-a) ; Șapte dădace: Central, rusv- 
lar ; Festivalul Chaplin : Lumina 11-e 
Pintilie. Olga Bancic. Volga ; Prografo 
pentru copii : 13 Septembrie (diminea­
ța) ; Program de filme documentare : 
Timpuri Noi : Balada Husarilor : Ma­
xim Gorki : Dosarul furat : înf’ățirea 
între popoare Partea ta de vină : Cui 
tural ; Patru inimi : Alex Popov ; Cli­
nele sălbatic Dingo s 8 Martie , Învie­
rea (ambele serii) C-tin David Fata 
cu care am fost prieten : Unirea . Cinci 
oameni la drum ! T Vladimirescu : 
Camelia : Flacăra. M. Eminescu ; Oa-

corectările nece-

înțelepte a parti- 
urmărește dota- 
mijloace moder-

mecanizatorii — își desfă- 
perseverență munca în­

spre sporirea rodniciei o- 
Răspunderea pe care o au,

meni și fiare (ambele serii) : Munca ; 
Divorț italian : Moșilor . Povestea unei 
nopți stranii : Luceafărul : Povestea 
anilor înflăcărați : G. Coșbuc ; Meșter 
la toate : G Bacovia ; Tizoc — cine­
mascop : Drumul Serii < Baronul de 
Miinchhausen r 30 Decembrie : Depar­
te de patrie : Aurel Vlaicu ; Marile 
speranțe : B. Delaviancea ; Lupeni 29 
— cinemascop (ambele serii) : 16 Fe­
bruarie.

19,00 Jurnalul te­
leviziunii ; 19,15
Jocuri pionierești ;

■ i i.i | 19,45 „Scrisoarea 
Tatianei" scenetăIlNr de Vladimir Dîho- 
vicinîi ; 20,20 „Im­
presii din America 

latină" cu Nestor Ignat. Mircea 
Radulescu și George Ionescu. 21,00 
Filmul documentar : .Campionatul 
de patinaj viteză" ; 21,15 Actuali­
tatea cinematografică ; 21,55 Melo­
dii de dragoste își dau concursul : 
Zenaida Pally, artistă a poporului. 
Angela Moldovan. Valentin Teo- 
dorian, artiști emeriti. Vasile Micu 
și Nicușor Predescu. în încheiere : 
Buletin de știri.

H
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ANIVERSAREA
95 DE ANI DE LA NAȘTEREA 

LUI M. GORKI

MOSCOVA 29 (Agerpres). — Opi­
nia publică sovietică a sărbătorit a- 
niversarea a 95 de ani de la nașterea 
lui Maxim Gorki — întemeietorul li­
teraturii proletare. După cum rela­
tează agenția TASS, la 28 martie a 
avut loc o ședință lărgită a Consi­
liului științific al Institutului de li­
teratură mondială ce poartă numele 
marelui scriitor. La muzeul „Gorki" 
a avut loc o serată, la care Ekate­
rina Peșkova, văduva scriitorului, 
și-a împărtășit amintirile despre 
Maxim Gorki. In cele mai mari bi­
blioteci din Uniunea Sovietică au 
fost deschise expoziții cu operele 
lui Gorki, care în anii puterii sovie­
tice au fost editate în 78 de limbi 
ale popoarelor U.R.S.S. și în alte țări 
într-un tiraj total de peste 99 mili­
oane de exemplare.

i

I

te reprezentanți ai studenților din 
numeroase țări ale lumii, printre 
care: U.R.S.S., Franța, Brazilia, R.P. 
Romînă, R.P. Bulgaria, Belgia, Tu­
nisia, Congo. în comunicatul dat pu­
blicității se arată că studenții tre­
buie să participe activ la mișcarea 
pentru lărgirea colaborării între stu­
denta să lupte pentru pace, dezar­
marea generală și totală, împotriva 
imperialismului și colonialismului, 
împotriva oricărei discriminări ra­
siale.

general al O.N.U., va face în cursul 
lunii aprilie o vizită în posesiunile 
britanice Brunei, Sarawak și Bor­
neo de nord în cadrul unei misiuni 
pentru studierea situației legate de 
proiectul de creare a așa-numîtei 
Federații Malayeze. Purtătorul de 
cuvînt a indicat că Narasîmhan in­
tenționează să facă, de asemenea, o 
vizită la Djakarta, Kuala Lumpur, 
Singapore, Manila și Hollandia.

unitățile patrioților sud-vietnamezi 
și trupe diemiste, sprijinite de „con­
silieri" nord-americani. După cum 
transmite agenția U.P.I., la 28 mar­
tie, trei generali americani s-au 
găsit sub focul unităților patrioților 
sud-vietnamezi atunci cind elicop­
terul în care se aflau a aterizat in­
tr-un sat din regiunea luptelor. Cei 
trei generali, Charles Timmes, Ro­
bert Rowland și Joseph Stillwell, 
s-au grăbit să se urce iar în aparat 
și să părăsească timpul de bătălie. 
Un ofițer american a fost grav ră­
nit și apoi evacuat de urgență pe 
calea aerului la Saigon.

• LONDRA — Agerpres : — în­
tr-un răspuns scris la o interpelare 
depusă în Camera Comunelor de 
deputatul laburist W. Warbey, mi­
nistrul englez al comerțului, Erroll, 
a declarat la 28 martie că nu există 
nici o interdicție în exportul englez 
de țevi de oțel în U.R.S.S. Repre­
zentantul Angliei în Consiliul per­
manent al N.A.T.O.. a adăugat Er­
roll. a explicat că guvernul englez 
nu sprijină recomandările consiliu­
lui cu privire la interzicerea expor­
tului de țevi și că își rezervă în­
treaga libertate de acțiune.

*
• TOKIO — După cum relatează 

corespondentul din Tokio al agen­
ției U.P.Î., Ohira, ministrul aface­
rilor externe al Japoniei, a decla­
rat că guvernul japonez nu va in­
terzice exportul de țevi în Uniunea 
Sovietică.

• GENEVA — Agerpres : La Ge­
neva a fost publicat comunicatul 
oficial al Serviciului de igienă, în 
care se arată că in urma epidemiei 
de febră tifoidă din stațiunea bal­
neară Zermatt, 120 de persoane se 
află in spital. în oraș au fost închise 
hotelurile, cafenelele, pensiunile. Ca­
zuri de febră tifoidă au fost înre­
gistrate și în alte regiuni ale țării.

• ANKARA — Agerpres : — După 
o ședință de cinci ore, care a avut 
loc în noaptea spre 28 martie, sub 
președinția lui Inonu, guvernul turc 
a publicat un comunicat oficial în 
care îl condamnă din nou pe fostul 
președinte Bayar și „Partidul drep­
tății" pentru acțiunile îndreptate îm­
potriva loviturii de stat din 27 mai 
1960 și împotriva constituției.

ANGLIA: REZULTATE NEGATIVE 
PENTRU PARTIDUL CONSERVA­
TOR ÎN RECENTELE ALEGERI 

PARȚIALE

UN URIAȘ BAZIN DE APA 
SUBTERAN DESCOPERIT * 

KAZAHSTAN
1N

NEW YORK — Agerpres: — 
28 martie în orașul Greenwood 
statul Mississippi poliția a ala­
un grup de negri care demon-

LUCRĂRILE SEMINARULUI IN­
TERNAȚIONAL AL STUDENȚILOR 

--------TUNIS AU LUAT 
SFÎRȘIT

DE LA

Agerpres: La Tunis au 
lucrările Seminarului 
ai studenților cu tema

MOSCOVA. — Agenția 
posti transmite : în ținutul 
bagatai (Kazakstan) a fost 
coperit un uriaș bazin subteran 
de apă. ale cărui rezerve ating 
93 miliarde m.c., cantitate sufi­
cientă pentru alimentarea unui 
oraș ca Alma-Ata (cu o populație 
de 550.000 de locuitori) timp de 
două mii de ani. Nisipurile care 
se întind pe distanțe de sute de 
kilometri, soarele arzător și lipsa 
de apă au făcut ca raionul Tar- 
bagatai să fie aproape nelocuit. 
De aceea, i se și spune „ținutul 
lui Robinson". Cu ajutorul ape­
lor subterane, păstorii din acest 
ținut vor transforma un imens 
teritoriu în pășuni. Rețeaua ape­
lor subterane s-a dovedit a fi 
atît de deasă incit apa poate fi 
obținută din orice punct al ținu­
tului.

No- 
Tar- 
des-

La 
din 
cat 
strau în fața tribunalului în favoa­
rea înscrierii pe listele electorale. 
Poliția, folosind cîini polițiști, a îm­
prăștiat pe demonstranți. Potrivit 
agenției U.P.I., dinii i-au atacat pe 
demonstranți, provodndu-le răni 
grave. Agenția citată anunță că 
Martin Luther King, conducător al 
mișcării negrilor 
rasială a adresat 
nedy o scrisoare 
intervină pentru 
ției din Greenwood.

pentru integrarea 
președintelui Ken- 
în care îi cere să 
soluționarea situa-

a-

de

TUNIS - 
luat sfîrșit 
internațional 
„Structura mișcării internaționale a
studenților și căile de realizare a 
colaborării studențești internațio­
nale". La acest seminar au luat par-

• NEW YORK — Agerpres: — 
Un purtător de cuvînt al O.N.U. a 
anunțat la 28 martie că C. V. Na- 
rasimhan. adjunct al secretarului

DEMONSTRAȚIE A UNOR 
ELEVI DIN COPENHAGA

COPENHAGA. — După cum 
nunță agenția telegrafică daneză 
Ritsaus Biiro — la 27 martie, 300
elevi ai liceului muzical din Copen­
haga au organizat o demonstrație în 
piața din fața primăriei orașului, 
pentru a protesta împotriva condi­
țiilor extrem de grele în care sînt 
nevoiți să învețe. Ei au arătat că, 
clădirea „pe jumătate dărîmată" a 
acestui liceu urma să fie demolată 
încă... în anul 1902. Agenția Ritsaus 
Biiro subliniază că directorul liceu­
lui, Erling Rossing, intenționează să 
aplice pedepse demonstranților.

• SAIGON 29 (Agerpres). — De 
trei zile în delta fluviului Mekong 
continuă o puternică bătălie între

LONDRA 29 (Agerpres). — Zilele 
trecute au avut loc în Anglia ale­
geri parțiale pentru completarea u- 
nor locuri de deputați rămase va­
cante. Aceste alegeri au avut, fără 
excepție, rezultate negative pentru 
partidul conservator. La alegerile din 
localitatea Colne Valley (Yorkshire) 
conservatorii au obținut 6.038 de vo­
turi, ceea ce reprezintă cu 50 la sută 
mai puțin decît în alegerile prece­
dente, care au avut loc în 1959. în 
același timp, laburiștii și-au menți­
nut majoritatea. Alegerile parțiale 
din Swansea Est (Țara Galilor) și 
Rodherham (Lancashire) au avut re­
zultate similare, locurile fiind men­
ținute în continuare de partidul la­
burist. La Swansea Est, candidatul 
conservator a obținut un număr de 
voturi sub ce] necesar pentru a 
nu-și pierde cauțiunea. La Rod­
herham partidul laburist și-a sporit 
majoritatea cu 2.000 de voturi.

• EREVAN — TASS : Orchestra 
simfonică a R.S.S. Armene a execu­
tat sub bagheta lui Mircea Basarab, 
Simfonia de Frank, „Preludii" de 
Liszt și Simfonia a Vil-a de Beetho­
ven.

Compozitorii, dirijorii și muzico­
logii din R.S.S. Armeană sînt una­
nimi în aprecierea că înaltul nivel 
profesional, vasta cultură muzicală, 
temperamentul și capacitatea de a 
releva valorile lucrărilor muzicale 
constituie trăsăturile caracteristice 
ale talentului dirijoral al lui Mircea 
Basarab.

Prin concertul dirijat la 29 martie 
la Erevan s-a încheiat turneul lui 
Mircea Basarab în Uniunea Sovie­
tică. El a mai dirijat la Moscova, 
Baku și Tbilisi.
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Deschiderea Congresului latino-american 
de solidaritate cu Cuba

NITEROI 29 (Agerpres). — Agen- | 
ția Prensa Latina anunță că la 28 
martie în orașul Niteroi (statul Rio 
de Janeiro) s-a deschis Congresul la­
tino-american de solidaritate cu 
Cuba, în prezența a peste 5-000 de 
persoane, printre care se aflau dele­
gații din aproape toate țările latino- 
americane, sute de oaspeți străini.

Sala Clubului sindicatului munci­
torilor din transporturile navale din 
Niteroi, unde are loc congresul, era 
plină pînă la refuz. Au venit nu­
meroși muncitori, studenti, țărani. 
Pretutindeni sînt afișate lozinci : 
„Cuba nu este singură!“, „Pace pen­
tru toți!“, „Trăiască solidaritatea 
popoarelor 1".

Generalul Gonzaga, președintele 
Comitetului de organizare a Con­
gresului, a expus, în cuvîntul de 
deschidere, istoricul acestui mare 
forum. Reprezentanți din țările A- 
mericii Latine și din alte țări, a 
spus el, au străbătut mari distanțe 
pentru a se întruni aici și pentru 
a-și afirma solidaritatea cu Cuba. 
Această țară mică, dar liberă, care 
și-a luat cu curaj soarta în proprii­
le ei mîini, se bucură de simpatia 
tuturor oamenilor de bunăcredință. 
Cuba este Invincibilă. Cuba va ră- 
mîne un teritoriu liber al Americii !

Roberto Volpi, delegatul Argenti­
nei, care a luat .apoi cuvîntul, a de­
clarat că poporul țării sale sprijină

în întregime revoluția cubană. 
„Cuba lui Jose Marti și Fidel Cas­
tro va învinge în lupta sa pentru 
construirea unei vieți mai bune", 
a spus el.

Roberto Klein, în numele dele­
gației chiliene, a exprimat convin­
gerea forțelor progresiste 
că „nici un obstacol nu 
stăvili avîntul mișcării de 
națională promovat de 
cubană".

Ramon Danzos (Mexic), 
Blume, reprezentanta < 
mondial al păcii, poetul Paraguayan 
Elvio Romero,, Luis de la Puente 
(Peru), Francisco Posadas (Colum­
bia) și reprezentantul studenților 
venezueleni, Victor Ochoa, au adus 
salutul lor Congresului.

Au vorbit, apoi, trei delegați bra­
zilieni, printre care Francisco Juliao, 
deputat și conducător al Ligii țăra­
nilor, care a subliniat identitatea 
scopurilor luptei popoarelor din 
Brazilia și Cuba.

Lucrările Congresului latino-ame- 
rican continuă. La 29 martie a avut 
loc o nouă ședință Pe ordinea de 
zi figurează următoarele probleme : 
Autodeterminarea si neintervenția : 
Solidaritatea cu poporul cuban ; a- 
părarea libertății popoarelor latino- 
americane ; suveranitatea și elibe­
rarea națională.

din Chile 
va putea 
eliberare 
revoluția

, Isabelle 
Consiliului

Rhodesia de nord și-a cîștigat dreptul

de a ieși din federația colonialistă
LONDRA 29 (Agerpres). — La 29 

martie s-au încheiat la Londra tra­
tativele dintre guvernul englez și 
reprezentanți ai populației africane 
din Rhodesia de nord. La tratative 
au participat, de asemenea, primul 
ministru al Federației Rhodesiei și 
Nyassalandului, Roy Welensky. Po­
trivit agenției France Presse, guver­
nul britanic a fost nevoit să recu­
noască în mod oficial dreptul Rho­
desiei de nord de a ieși din Fede­
rația Rhodesiei și Nyassalandului.

într-o declarație dată publicității 
după terminarea convorbirilor, cei 
doi reprezentanți ai populației afri-

cane din Rhodesia de nord, K. Kaun- 
da și H. Nkumbula, subliniază că 
„Rhodesia de nord se va putea a- 
cum angaja pe calea independenței". 
Declarația arată că Rhodesia de nord 
va uza de dreptul ce i-a fost recu­
noscut de a se retrage din federa­
ție. Totodată, se spune în declara­
ție, în curînd vor avea loc la Lu­
saka noi tratative menite să ducă 
la revizuirea actualei constituții a 
protectoratului care pune serioase 
stavile în calea accesului populației 
africane la exercitarea drepturilor 
ei politice.

Guvernul romîn se pronunță pentru desființarea 
tuturor bazelor militare de pe teritoriile străine

sovietic
HAVANA 29 (Agerpres). — TASS 

anunță că în zorii zilei- de 27 martie, 
o navă piraterească a atacat cargoul 
sovietic „Baku"; în apele teritoriale 
cubane. După cum s-a declarat la 
Havana, împotriva cargoului „Baku" 
care transporta zahăr, nava pirat a 
tras cîteva salve cu tunuri de 20 
mm și a deschis foc de mitralieră. 
Apoi, nava militară s-a apropiat de 
vasul „Baku" și a lansat împotriva 
lui o torpilă, care explodind în cală 
a produs o spărtură de patru metri 
cu o lățime de aproape jumătate 
metru. Potrivit agenției Associated 
Press, un reprezentant din Miami 
(S.U.A.) al contrarevoluționarilor 
cubani a declarat că atacul împotriva 
navei sovietice „Baku" a fost comis 
de un grup diversionist denumit 
„Commando-L". Agenția arată că 
grupul diversionist „Commando-L“ 
a făcut parte în trecut din organi­
zația „ALFA-66", care a atacat re­
cent nava comercială sovietică 
„Lgov".

Departamentul de Stat al S'.U.A. a 
dat publicității o declarație în care 
afirmă că „atacul de miercuri îm­
potriva vasului sovietic este, după 
părerea guvernului Statelor Unite, 
deplorabil". Totodată, în declarație 
se menționează că guvernul S.U.A. 
— efectuează actualmente o anche­
tă pentru a stabili dacă atacul pira­
teresc împotriva unui vas sovietic 
în apele teritoriale ale Cubei „a con­
stituit o violare a legilor Statelor U- 
nite".

într-un comunicat al guvernului 
revoluționar al Republicii Cuba cu 
privire la noul atac pirateresc îm-

potriva navei comerciale sovietice 
„Baku", se subliniază că răspunde­
rea pentru acțiunile piraterești să- 
vîrșite în apele teritoriale ale Cu­
bei revine guvernului Statelor U- 
nite. „Recenta declarație, potrivit 
căreia Departamentul de Stat al 
S.U.A. se opune unor asemenea ac­
țiuni, se spune în comunicat, a fost 
făcută numai pentru a masca vi­
novăția Statelor Unite în aceste a- 
tacuri, care sînt efectuate pornin- 
du-se de la baze situate pe teritoriul 
american și pe teritoriul Porto Rico". 
După cum anunță TASS la 29 mar­
tie, Ministerul Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. a înaintat ambasadei S.U.A. 
la Moscova o notă în legătură cu 
atacul împotriva navei „Baku", să- 
vîrșit în portul cuban Caibarien.

Guvernul U.R.S.S. subliniază 
nota sa că atacurile împotriva 
velor comerciale sovietice nu 
acțiuni întimplătoare, izolate, 
provocări organizate, premeditate 
ale cercurilor de contrarevoluționari 
cubani care pornesc din același 
centru, situat pe teritoriul Statelor 
Unite ale Americii.

în notă se arată : „Guvernul so­
vietic nu poate trece cu vederea a- 
ceste provocări și este nevoit să e- 
xamineze problema luării unor mă­
suri corespunzătoare pentru asigu­
rarea securității navelor comerciale 
sovietice, care navighează spre 
Cuba".

în 
na- 
sînt 

ci

Iată cum vede caricaturistul ziarului „Daily Mirror", Franklin, pla­
nul de reorganizare a căilor ferate din Anglia, cunoscut sub 
denumirea de „raportul Beeching". Acest plan prevede închiderea 

2.363 de gări, suprimarea a 266 servicii de autobuze, reducerea cu 25a
la sută a rețelei de căi ferate și scoaterea din circulație a 321 trenuri 
de pasageri. Ca urmare a acestor măsuri, scrie agenția France Presse, 
150.000 de persoane, care sînt în prezent salariate ale căilor ferate, vor 
îngroșa rîndurile șomerilor.

Firma adevărată

A-

Santiago Dantas despre relațiile 
comerciale ale Braziliei 

cu țările socialiste
BRASILIA 29 (Agerpres). —

genția Prensa Latina anunță că mi­
nistrul finanțelor al Braziliei, San­
tiago Dantas, a avut o întrevedere 
cu președintele Braziliei, Joao Gou- 
lart pentru a-i comunica oficial re­
zultatele tratativelor duse în S.U.A. 
în vederea obținerii unui împrumut. 
După cum menționează agenția, 
Santiago Dantas a afirmat că nego­
cierile de la Washington „au fost 
dificile" datorită faptului că Statele 
Unite se află în fața unui deficit 
considerabil în balanța lor de plăți 
cu Europa. Totodată, ministrul de 
Finanțe al Braziliei a subliniat că 
Brazilia trebuie să realizeze acor­
duri multilaterale cu alte țări, in­
clusiv cu țările lagărului socialist. 
Explicînd poziția sa în legătură cu 
relațiile comerciale ale Braziliei cu 
țările lagărului socialist, Dantas a a- 
rătat că aceste relații comerciale „sînt 
mai bune, deoarece acordurile sînt 
concentrate în direcția echilibrării 
balanței comerciale". Totodată, el a 
subliniat că în relațiile 
cu țările din Europa 
Brazilia are de suferit 
datoriilor și deficitelor 
plăți. Dantas a subliniat posibilită­
țile mari pe care le are Brazilia în 
domeniul relațiilor comerciale cu la­
gărul socialist.

comerciale 
occidentală 

de pe urma 
balanței de

După cum s-a aflat, C.I.A. — 
serviciul american de spionaj 
— în acțiunea de înăbușire a 

luptei de eliberare a popoarelor din 
țările Americii latine, se sprijină pe 
un „organ inter-american militar" 
numit „Junta Interamericana de 
Defensa".

Ce este acest organ ? încă în 1942, 
la conferința primilor miniștri de Ia 
Rio de Janeiro s-a adoptat o rezolu­
ție prin care se cerea convocarea 
unei întruniri a înalților coman­
danți ai tuturor forțelor militare 
ale țărilor latino-americane, inclusiv 
cei din S.U.A., în vederea elaborării 
unui plan de apărare a emisferei 
împotriva puterilor nazisto-fasciste 
în timpul celui de-al doilea război 
mondial, 
militar" 
Board) a fost creat temporar pe du­
rata războiului. în loc ca acesta să 
fie desființat după terminarea răz­
boiului. cînd și forțele împotriva 
cărora se crease fuseseră zdrobite, 
el a fost dezvoltat și întărit. Statu­
tul mai prevedea ca președintele și 
secretarul „organismului militar" să 
fie din țara unde se stabilește car­
tierul general. Dar, nu întîmplător, 
cartierul general al lui „Inter-Ame- 
rican Defense Board" este la Wa­
shington.

Astăzi, acest organism are școli 
în Panama și în alte țări latino- 
americane unde sînt pregătite 
forțe de represiune și sabotaje. O 
unitate specială de parașutiști a fost 
organizată ca să protejeze dictatu­
rile latino-americane cînd situația ar 
cere-o. Avioane de luptă, cu inscrip­
ția „Cuba Air-Forces" au fost vă­
zute la unele baze unde se „antre­
nează" transfugi cubani.

într-unul din numerele sale tre­
cute, ziarul american „Wall Street 
Journal" se „lăuda" cu acțiunile 
„ferme" ale S.U.A. întreprinse în 
America latină. Iată cîteva spicuiri. 
Școli militare inițiază ofițeri de po-

„Organul interamerican 
(Inter-American Defense

liție din unele țări latino-americane 
în tactica de înăbușire a acțiunilor 
forțelor patriotice. Un centru de 
pregătire a unor unități pentru ac­
țiuni de represiune și de spionaj a 
fost deschis în anul 1961 în zona ca­
nalului Panama. Militarii de rang, 
de preferință transfugi cubani, pri­
mesc o instruire avansată la școala 
„Army Special Forces" din Fort 
Bragg și într-un colegiu militar in- 
ter-american deschis recent la Fort 
McNair din Washington.

în iulie anul trecut, S.U.A. au 
deschis o academie de poliție inter- 
americană („Inter-American Police 
Academy") în zona canalului Pana­
ma, unde la fiecare 12 săptămîni, 
circa 70—80 ofițeri de poliție din 
țările emisferei urmează cursuri de 
inițiere în lupta împotriva forțelor 
patriotice ; echipe de cîte 2—5 ofi­
țeri americani de poliție predau 
cursuri similare în țările din Ame­
rica latină, care sprijină planurile 
americane-

Oare toate aceste acțiuni fac par­
te din mult-trîmbițatul plan nord- 
american „Alianța pentru progres" ?

Popoarele latino-americane care 
se zbat în grele greutăți economice, 
la eliminarea cărora „Alianța pen­
tru progres" nu aduce nici o contri­
buție, sînt înclinate tot mai mult să 
creadă că de fapt „Alianza para pro- 
greso" este firma oficială a lui 
„Junta Interamericana de Defensa".

N. GHEORGHE

iii®

GENEVA 29 (trimisul special A- 
gerpres C. Benga transmite : Ședința 
de vineri dimineața a Comitetului 
celor 18 state pentru dezarmare în 
care s-au discutat măsurile colate­
rale menite să contribuie la netezirea 
drumului spre un acord de dezarmare 
generală și totală și la destinderea 
încordării în relațiile internaționale 
a fost prezidată de George Maco- 
vescu, adjunct al ministrului afaceri­
lor externe al R.P. Romîne, condu­
cătorul delegației R. P. Romîne.

Primul a luat cuvîntul, în calitate 
de conducător al delegației R. P. Ro­
mîne .George Macovescu.

Reprezentantul R. P. Romîne, s-a 
referit la cele două propuneri pre­
zentate conferinței de delegația Uni­
unii Sovietice, -și anume : proiectul 
de declarație cu privire la renunța­
rea la folosirea teritoriilor străine 
pentru amplasarea mijloacelor stra­
tegice de transport a armelor nucle­
are și proiectul pactului de neagre­
siune între statele membre ale Tra­
tatului de la Varșovia și statele fă- 
cînd parte din pactul Atlanticului 
de nord.

în ceea ce privește prima propu­
nere, a spus delegatul romîn, aș 
vrea să subliniez încă o dată că gu­
vernul romîn se pronunță pentru 
desființarea tuturor bazelor militare 
de pe teritoriile străine și pentru 
retragerea tuturor forțelor armate 
aflate pe teritoriile altor țări. Este 
o măsură ce trebuie să facă parte 
din conținutul primei etape a proce­
sului de dezarmare generală și to­
tală. Nu se poate ignora în nici un 
moment că pericolul cel mai grav îl 
reprezintă mijloacele strategice pen­
tru transportarea la țintă a armelor 
nucleare, aflate pe aceste baze. Nu

I

Cuvintarea reprezentantului R.P.R 

in Comitetul celor 18 state 

pentru dezarmare

fi, pe de altă parte, scăpatăpoate 
din vedere agravarea acestui pericol 
în ultimul timp, ca urmare a planu­
rilor privind crearea forțelor nu­
cleare multilaterale N.A.T.O.

Politica Statelor Unite și a celor­
lalte puteri nucleare occidentale 
implică, de asemenea, a spus George 
Macovescu, primejdia 
mai largi a armelor 
care astăzi ar urma 
cum se afirmă, doar 
losirea armei nucleare, 
ajunge să dețină arme nucleare și 
mijloace strategice pentru ducerea 
lor la țintă.

în același timp, a subliniat repre­
zentantul R. P. Romîne, existența 
bazelor militare pe teritorii străine 
este incompatibilă cu ideea nedise- 
minării armelor nucleare și cu aceea 
a creării de zone denuclearizate, 
idei a căror transpunere în viață de­
vine tot mai necesară.

Republica Populară Romînă este 
interesată în a se curma folosirea 
teritoriilor străine pentru staționa­
rea mijloacelor de ducere la țintă 
a armelor nucleare. în consecință, 
sprijinim întrutotul măsurile preco­
nizate în proiectul de declarație 
prezentat de delegația sovietică.

Propunerea privind încheierea

cu minerii greviști• •

răspîndirii tot 
nucleare. Țări 
să aibă, după 
„acces" la fo- 

mîine vor

PARIS 29 Corespondentul Agerpres 
transmite: GREVA MINERILOR FRAN­
CEZI SE DEFĂȘOARĂ ÎN ACEEAȘI U- 
NANIMITATE .ȘI UNITATE DE AC­
ȚIUNE CA LA ÎNCEPUTUL' SĂU. ÎN 
ACELAȘI TIMP, CELE MAI DIFERITE 
CATEGORII DE OAMENI AI MUNCII 
CONTINUĂ ÎN ÎNTREAGA ȚARĂ 
ACȚIUNILE DE SOLIDARITATE CU 
LUPTA MINERILOR ȘI ÎN SPRIJINUL 
PROPRIILOR LOR REVENDICĂRI, 
în întreprinderile de gaz și electrici­
tate continuă grevele turnante și gre­
vele surpriză. Greve de scurtă durată 
au avut loc în cursul zilei de vineri 
la căile ferate, și în transportul urban 

de 
ac- 
de 

din 
Joi

din Paris, unde 49 de linii 
autobuze și-au întrerupt complet 
tivitatea vineri dimineața. Greva 
joi, de 24 de ore, a ziariștilor 
orașele de provincie a fost totală, 
după amiază a declarat o grevă de 24 
de ore personalul tehnic al agenției 
France Presse. Greviștii cei majo­
rarea salariilor. în aceeași zi, au de­
clarat o grevă de scurtă durată zia­
riștii care lucrează la această agenție.

Lupta oamenilor muncii pentru sa­
tisfacerea revendicărilor lor este larg 
sprijinită de numeroase partide poli­
tice și de majoritatea organizațiilor 
sindicale. într-o declarație dată pu­
blicității după ședința Biroului Politic 
al P. C. Francez, P. C. F. își exprimă 
din nou hotărîrea de a sprijini lupta 
minerilor și a altor categorii de oa­
meni ai muncii pentru satisfacerea 
revendicărilor lor juste.

Numeroase municipalități comu­
niste au trimis minerilor greviști aju­
toare sub formă de alimente și bani. 
Astfel,, din municipalitățile Ivry și 
Vitry au fost trimise în departamen­
tul Nord cîte 9 tone de alimente, iar 
municipalitatea Bagneux a trimis pen­
tru mineri colete în valoare de 
1.000.000 de franci. Municipalitățile 
comuniste au hotărît, de asemenea, 
să organizeze vacanța pentru copiii 
minerilor greviști.

Organizații politice de cele 
diferite orientări și-au afirmat 
comun solidaritatea cu greviștii. Po­
trivit ziarului „L'Humanite'', federa­
țiile comuniste, socialiste, catolice și 
radical-socialiste din departamentele 
Seine și Seine et Oise au dat publi­
cității un apel comun în care se ex­
primă hotărîrea lor de a apăra drep­
tul la grevă al sindicatelor și lupta 
justă a minerilor. De asemenea, 20 de 
organizații ale tineretului comunist, 
socialist, și catolic, au hotărît să-și
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I unească eforturile pentru a apăra 
greva minerilor. Joi seara, la apelul 
organizaților celor mai reprezentative 
ale tineretului, comuniste, socialiste, 
catolice, precum și a organizațiilor 
culturale și sindicale, peste 3.000 de 
tineri parizieni au participat la mi­
tingul organizat în semn de solidari­
tate cu minerii.

O delegație de 40 de femei care a 
venit special-din bazinul Lorena, la 
Paris pentru a obține o întrevedere 
cu președintele republicii nu a fost 
primită de șeful statului și nici de 
președintele Consiliului de Miniștri.

unui pact de neagresiune între sta­
tele participante la Tratatul de la 
Varșovia și statele făcînd parte din 
organizația pactului Atlanticului de 
nord nu constituie, prin ea însăși o 
reflectare a unor relații internațio­
nale ideale. însă, adoptarea ei ar 
constitui un obstacol politico-juri- 

I die în calea celor ce plănuiesc agre­
siunea, ar constitui un instrument 
de luptă pentru îmbunătățirea si­
tuației existente astăzi în lume, un 
pas însemnat în direcția creării unor 
relații internaționale în care perico­
lul de război să fie înlăturat. Reali­
zarea pactului de neagresiune ar 
promova dezarmarea generală și to­
tală, ar facilita încheierea tratatului 
cu privire la încetarea experiențe­
lor cu arme nucleare, ar favoriza 
adoptarea altor măsuri colaterale, 
ar influența pozitiv negocierile 
noastre aici.

După ce a combătut obiecțiile ri­
dicate de delegații occidentali îm­
potriva încheierii pactului de neagre­
siune, G. Macovescu a spus în în­
cheiere : Din discutarea temeinică 
de către Comitet a celor două docu­
mente supuse de delegația sovietică, 
va reieși și mai clar adevărul că, 
adoptînd măsurile propuse, nu avem 
nimic de pierdut, ci totul de cîști­
gat. Ideea păcii și colaborării inter­
naționale va fi slujită pe deplin .

A urmat, apoi, la cuvînt reprezen. 
tantu] S.U.A., Stelle, care a vorbit 
despre primejdia izbucnirii unui 
război în mod accidental sau din 
pricina unei greșeli. El a recunoscut 
că între pozițiile S.U.A. și U.R.S.S. 
există o serie de puncte comune. în 
afară de aceste afirmații, Stelle nu 
a spus nimic nou, limitîndu-se doar 
la reeditarea vechilor propuneri a- 
mericane

Reprezentantul U.R.S.S. Semion 
Țarapkin, a subliniat, în cuvîntarea 
sa, pericolul pe care îl prezintă pen. 
tru pacea lumii continuarea cursei 
înarmărilor, planurile de ere;: re în 
cadru] N.A.T.O. a așa-numitelor for­
țe nucleare multilaterale, înființarea 
de baze de submarine atomice înzes­
trate cu rachete capabile să trans­
porte la țintă bomba nucleară etc.

Ultimul a vorbit Godber, repre­
zentantul Angliei, care a susținut 
punctul de vedere al S.U.A. El s-a 
situat pe o poziție neconstructivă, 
căutînd să demonstreze „necesitatea 
înarmării continue a Occidentului".

Următoarea ședință a comitetului 
va avea loc luni.
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După ,,Thalidomidă“
. BRUXELLES — A- 

gerpres : — După scan­
dalul „Thalidomidei" — 
medicamentul sedativ 
pus in circulație de 
concernele farmaceuti­
ce vest-germane, oare 
administrat femeilor 
gravide a dus, după 
cum se știe, la naște­
rea unor copii cu mal- 
formațiuni — un nou 
scandal este 
izbucnească 
occidentală. 
informează 
belgian 
două noi medicamente 
„suspecte" au fost puse 
în vînzare fără să se

pe cale să 
în lumea 
După cum 
cotidianul 

„Le Soir“,

»rMarzîna“
studieze efectele lor 
nocive asupra foetusu- 
lui uman. Primul, fa­
bricat in laboratoa­
rele societății britanice 
„Wellcome Foundation 
Ltd", se numește „Mar- 
zina" și a fost elaborat 
contra răului de mare. 
Or, experiențele ulte­
rioare cu animale au 
demonstrat efectul său 
negativ asupra dezvol­
tări foetusului. In ciu­
da acestui lucru, medi­
camentul continuă să 
fie produs și desfăcut 
pe piața țărilor occi­
dentale. Celălalt medi-

și „Tofranilul
cament, „Tofranilul", 
utilizat împotriva de­
presiunii nervoase, este 
produs de societatea 
„Geigy Pharmaceutical 
Company" din Man­
chester. Făcindu-se cu 
el o serie de experien­
țe pe iepuri, s-a con­
statat, de asemenea, că 
produce un mare 
măr de anomalii 
pra foetusului. 
Soir" subliniază
cele două medicamente 
continuă să fie difu­
zate pe larg în țările 
occidentale, cu toate 
că s-a stabilit caracte­
rul lor nociv.

kk

nu- 
asu- 
„Le 

că

O 
o o

Facultatea de 
Arhitectură a Uni­
versității din Roma 
a fost ocupată de 
studenți, care cer 
democratizarea în- 
vățămîntului. La 
Veneția a avut loc 
o luptă asemănă­
toare care a dus 
la formarea unor 
comisii din care 
fac parte profesori 
și studenți pentru 
studierea reformei 
facultății. La To­
rino, Florența și 
Milano bătălia con­
tinuă cu hotărîre. 
în fotografie : stu­
denții 
stăpini

Roma, 
facul-

din

anunțat oficial că pre- 
acceptat invitația de a 
Alzeria în cursul lunii

ministru al Irakului, Ahmed Hasan Bakr, 
și cu alți miniștri irakieni. (Ag.).
• Potrivit relatărilor ziarului „Unita", 

în primele luni ale anului acesta în Par­
tidul Comunist Italian au intrat 62.500 
noi membri. în aceeași perioadă, în rîn­
durile Federației tineretului comunist din 
Italia au intrat 30.000 de noi membri. (Ag.)

• La Cairo s-a 
ședințele Nasser a 
face o vizită în 
mai. (Ag.).

9 Un avion de 
„S-46" s-a prăbușit în timp ce ateriza 
pe aeroportul din Seul. Cele 11 per­
soane aflate pe bordul avionului au 
murit. Printre victime se află și doi 
piloți americani. (Ag ).
9 în împrejurimile localității Fort-Bragg 

(statul Carolina de noid) au luat sfîrșit 
manevrele militare denumite „operațiunea 
Mocassina-3“, care s-au desfășurat timp de 
18 zile. La manevre au participat „forțe 
antipartizane" speciale din 7 țări, intre 
care Turcia, Guatemala, Coreea de sud, 
Spania franchistă, Vietnamul de sud, pre­
cum și ciankaișiștii La manevre au par­
ticipat și 600 de parașutiști americani din 
corpul Î8 de trupe aeropurtate. (Ag.).

• în golumbia continuă greva mun­
citorilor și funcționarilor de la ziarul 
proguvernamental ..Republica". Se 
află, de asemenea, în grevă profesorii 
de lu Colegiul din orașul Monteria. 
Greviștii cer să li se plătească sala­
riile restante. (Ag.).

9 Ministrul Justiției, din Uniunea Sud- 
Africană, Vorster. a declarat că vor fi 
luate noi măsuri împotriva patrioților. El 
a spus că în piezent 440 de persoane sînt 
acpzate de ..activitatea teroristă", alte 260 
— de apartenență la organizații interzise, 
iar 195 de femei au fost acuzate de sabo­
taj. (Ag.).

• La 28 și 29 martie a avut loc la 
Varșovia, sesiunea ordinară a seimului 
R. P. Polone, care a dezbătut măsurile 
pentru asigurarea îndeplinirii planului pe 
anul 1963 și a adoptat o serie de legi. La 
sesiune a luat cuvîntul Jozef Cyrankie- 
wicz, președintele Consiliului de Miniștri 
al R. P. Polone. (P.A.P.).

• Congresul ordinar al Uniunii stu­
denților liberali din R.F.G., care a 
avut loc la Constance și la care au luat 
parte reprezentanți din toate univer­
sitățile din R.F.G., s-a pronunțat pen­
tru recunoașterea graniței Oder-Neisse 
ca graniță definitivă. (D.P.A.)
• La 29 martie juriști din Grecia au 

declarat o grevă de 48 de ore, revendicînd 
majorarea salariilor. La grevă participă 
11.000 de juriști din întreaga țară. (Reu­
ter).

9 După dezbateri îndelungate, Stortin- 
gul norvegian a adoptat la 28 martie 
hotărîrea ca Norvegia să participe la crea­
rea sistemului comun de apărare antiae­
riană al N.A.T.O. în Europa. Cele mai 
largi cercuri ale opiniei publice norvegiene 
apreciază această hotărîre ca pe o nouă 
știrbire a suveranității naționale a țării 
(Ag.). *
• Întreprinderea „Prema" din Brno 

a produs în colaborare cu Academia 
cehoslovacă de științe un citofotonie- 
tru universal. Cu ajutorul acestui apa­
rat poate fi măsurată chiar o canti­
tate infimă de albumină sau acid nu­
cleic în singele sau în celulele omului. 
El permite, de asemenea, să se cerce­
teze starea celulelor și să se deceleze 
prezența de tumori canceroase iu pri­
mul stadiu. (Ag.).

9 La Bagdad a sosit o delegație alge­
riană condusă de colonelul Hăuri Burșe- 
dienne, ministrul Apărării Naționale al 
Republicii Algeria Delegația algeriană a 
avut în aceeași zi întrevederi cu primul

aparat. Corzile para- 
încurcat de coada

Deasupra aeroportului Frejorgue
easupra aeroportului Fre- 

lJ jorgue, din sudul Franței, 
un mic avion biplan înce- 

vertiginos spre 
controlul

pe să coboare 
sol: pilotul pierduse 
asupra aparatului.

Cei ce privesc de pe 
neputincioși, tragicul 
descoperă că de coada 
atîrnă un om cu o parașută des­
chisă. Brusc se mai deschide o 
altă parașută deasupra acestui 
om. Avionul, în cădere, începe 
să. piardă din viteză și ajunge pe 
pămînt pe jumătate plutind, pe 
jumătate căzînd. Parașutistul nu 
s-a ales decît cu cîteva contuzii, 
iar colegul său, pilotul din 
carlingă, doar cu o ușoară frac­
tură a piciorului. Așadar, au 
scăpat amîndoi cu viață.

Ce se întîmplase ?
Cînd parașutistul Walter 

Chionni, unul din cei doi care 
formau echipajul micului biplan, 
s-a aruncat din avion, parașuta 
s-a deschis înainte ca Chionni 
să se fi îndepărtat la suficientă

aeroport, 
spectacol, 
avionului

distanță de 
șutei s-au 
avionului și curentul de aer l-a 
zmucit înapoi. Avionul, prea mic 
și ușor să reziste acestei zmuci- 
turi, s-a defectat. Pilotul din 
carlingă, Christian de la Beaume, 
a încercat zadarnic să redobân­
dească controlul asupra avionu­
lui care a început să cadă.

După saltul său ghinionist, pa­
rașutistul Walter Chionni nu 
și-a pierdut capul, în ciuda si­
tuației în care se afla. Sesizînd 
de îndată ceea ce s-a întîmplat 
și ce urma să se întîmple, el a 
dat dovadă de curaj și spirit ca­
maraderesc. gindindu-se nu nu­
mai la propria sa salvare — mai 
ușor de realizat — ci și la cea a 
colegului său din carlingă. Deci, 
in loc să 
încurcată 
deschis și 
Datorită 
care au frînat 
lui mic și ușor, 
de la moarte.

taie coarda parașutei 
în coada avionului, a 
parașuta de 

celor
rezervă, 

două parașute 
căderea biplanu- 
cei doi au scăpat

transport sud-coreean Programul economic al guvernului indonezian
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DJAKARTA 29 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția Antara, 
în seara zilei de 28 martie, pre­
ședintele Sukarno, a rostit la pos­
turile de radio indoneziene un dis­
curs în care a expus programul e- 
conomic elaborat de guvern.

Expunînd principiile de bază ale 
politicii economice promovată de 
guvernul indonezian, președintele 
Sukarno a subliniat în mod deose­
bit necesitatea creării unei „econo­
mii naționale eliberate de orice ră­
mășițe ale colonialismului, imperia­
lismului și feudalismului". Prin­
cipalele căi de dezvoltare economi­
că, precizate de program, sînt mo­
bilizarea prin toate mijloacele 
resurselor interne și dezvoltarea 
continuare a sectorului de stat 
economiei naționale. în legătură 
principalele sarcini economice
stau în fata guvernului indonezian 

programul 
prevede măsuri urgenta în vederea

a 
în 
al 
cu 
ce

în următorii d<> ani,

asigurării populației cu alimente și 
îmbrăcăminte.

Președintele Sukarno a precizat 
că programul economic elaborat de 
guvern prevede desăvîrșirea refor­
mei agrare, elaborarea unor proiec­
te în vederea creșterii producției 
agricole, introducerea mecanizării 
și a agrotehnicii avansate, precum 
și măsuri în vederea sprijinirii stră­
mutării unei părți a țăranilor 
de pe insula Jawa cu o populație 
densă pe alte insule. Programul e- 
conomic prevede adoptarea unor 
măsuri în vederea îmbunătățirii 
sistemului de comunicații și trans­
porturi din întreaga țară, a circula­
ției mărfurilor, precum și în ceea 
ce privește importul și exportul de 
mărfuri.

în încheiere, președintele Sukarno 
a îndemnat poporul să pornească 
cu eforturi sporite, la transpunerea 
în viață a acestui plan economic în 
vederea construirii unei vieți noi și 
a unei societăți pe care a numit-o 
socialistă.
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